
Спровођење одлука Трећег пленума ЦК КПЈ

Народна омпадина Еиономског факултета
у борбн за подизање квапнтета студнја

Организација Народне омладине

Економског факултета предузела је

низ мера које треба да омогуће што

боље и успешније извршавање не-

посредних задатака, насталих после

Резолуције Ш пленума ЦК КПЈ и

прве интерфакултетске конферен-

цпјв.

Анализирајући досадашњи рад у

светлу борбе за подизање квалитета

студија, показало се да у њему има

доста преживелих форми. као што

су на пр. разне консултације, које

сметају широј иницијативи студена-

та. Не само да су ове консултаиије

често имале карактер присилних

форми, као што је случај из „Осно-

sa марксизма-лењинизма - ’

на првој

години, већ и сам квалитет није био

на потребној висини. На њима се

обггчно препричавао материЈал, до-

ста површно и скучено. ма да га |е

наставгат добро т>'мачио на прела-

вањима. Није постојала чвршћа са-

радња и стални контакт између де-

монстратора и наставника. односно

всистената. Није било ретко схва-

тање кол студената да на консулта-

цијама могу, за неколико часова,

„све да науче" тако да им је ова,

уствари помоћна форма учења. по-

стала наЈважнијом и заменила ин-

дивидуални рад и предавања. Због

тогасу укинуте такве консултације,

а остале су само оне које треба и

могу да развијају полемички дј’х

међу студентима, на коЈима he се

кроз дискусију разјашњавати важ-

на питања. Тако консултациЈе до-

S;rjajy свој прави садржај; доприно-

:е ширем разјашњавању проблема.

Потребно је подвући неке појаве

у вези са посетом предавања. Изве-

tan број студената поррешно је про-

гумачио место из Резолупије где се

■овори о том пптању. тако да се

често не посеђују ни она лрелава-

ња која су неопходна за стицање

знања и којз су врло добра као из

политичке економије. унутрашње

грговине. финанстује на 111 години

птд. Сам карактер нашег факултета

на коме се нзучавају лруштвене на-

уке захтева редовно посеђивање

гтредавања. Наше партиско савето-

вање пстакло Је да не ђемо у ва-

спитању отудената иђи линиЈом
стварања самоука и да основ студи-

озног рада чини редпвно посеђива-

ње предавања и развијен индиви-

дуални рад. С друге стране. редовно

праћење предавања омогуђава орга-

низацији да уочава недоотатке у

методу наставе, да захтева да се ти

недсстаци отклоне и тражи тумаче-

ње неоазјашњених пмтања било пу-

тем семинара, вежби са асистенти-

ма или који други начин Тако би се

учвршћивала стална веза између
наставника и студената. Чињенпца
је да код студената постоји веђ у

извесној мери, изграђен критеријум
о квалитету предавања, што пока-

зу.Је пример чланова НО 111 голи-

не који су захтевали да се одузме

катедра професору Диммтрију Пе-

ровиђу, чија предавања не само дз

нмсу била добро припремљена, веђ

су обмловала низом нетачности if

погрешшгх поставки. На задњем

факултетском савету тај наставник

је и искључен са нашег факултета.

Недостатак у досадањем раду био

Је да наставнпци нису увек после

предавања давали одговарајућу, од-

ређену литературу за поједмне теме

већ су давали глобално литературу

без тачног одређивања страница и

поглавља која се односе на ту тему,

као што је био случај са политич-

ком економијом социјализма. Међу-

тим, у задње време. успело се да се

тај недостатак отклони.

Важно место у низу мера које су

уследиле са разрадом РезолуциЈе
Ш пленума, заузима правилник о

режиму студија на факултету. До-

садање искуство показује да пра-

вијгник није довољно схваћен од

стране студената и поред тога што

је тумачен на састанцима актива и

група Народне омладине. Да пра-

вилник није још довољно схваћен

показује ттример 1 године гле не-

што испод 50*/» студената није изи-

шло на обавезне колоквијуме. О-

вхгм студентима омогућиђе се Још

Један рок за полагање; ако на њих

не изађу у јуну месецу неће мођи

ла полажу испите из тих предмета.

Наша организација пружиће пуну

помоћ факултетским властима у

стриктном спровођењу правилника.

Овакво прилажење питању студи-

рања указује не-само на то да се.

мора напустити ранији начин узи-

мања обавеза, веђ се поставља пи-

тање на дискусију да ли је у овак-

вој ситуацији потребно узимати о-

бавезе, нарочито на I, П и 111 годи-

ни. када правилник о режиму сту-

дија јасно исгиче задатке и обавезе

сваког студента и када знамо да he

се правилнкк у даљем развитку све

вмше пооштравати. Комитет Народ-
не омладине стоји на становишту да *

овом приликом треба узимати оба-

везе, обзиром да је доскоро било

много заосталих испита, којм су оне-

могуђавали студентима редовно по-

сећивање предавања и прнпремање

испита. Приликом узимања обаве-

за, овог пута полазили смо од тога

Да у јуну треба дати све испите са

што већом оценом, нарочито из ма-

тичних предмета, како би се наши

студенти преко лета могли одма-

рати и припремати за рад у следе-

hoj години. Изузетно се може оста-

вити за септембар мали број пред-

мета водећи при томе строго рачуна

да се обезбеди у ова два рока пот-

пун6 ликвидирање године. На тај
начмн биђе обезбеђено у току пдуђе
године редовно студирање, без зао-

сталих испита, што he допринети

успешнијој борби за подизање ква-

литета студија.

Потребно Је указати на нека по-

грешна тумачења у погледу опшир-
ности и важности појединих пред-

мета. Постоји код нзвесног броја
наших студената мишљење да неке

предмете не треба уопште изучава-

ти, да градиво других треба свести

на најмању меру итд. Често се го-

вори да један студент Економског
факултета не треба да изучава так-

ве предмете као што су технологија,
књитоводство, привредна математи-

ка, већ само и једино политичку

еконо.зтју. Све ово показује незре-

ло схватање духа РезолуциЈе 111

пленума. јер је чињеница да у ма-

терији која се предаје у оквиру

појединих предмета на иашем фа-

култету није обухваћен велики део

наше друштвене и привредне ттро-
блематике. Друга је ствар питање

дочошоња новог наставног плана,

што је веђ било предмет дискусије
I интерфакултетске конференциЈе.
Зато када говоримо о борби за по-

дизање квалитета студија, полази-

мо пре свега од темељног и потпуног

изучавања сваког предмета на осно-

ву предавања, уџбеника. а уколико

овог нема на основу литературе која
се даје за сваки предмет, а затим

од изучавања и савлађивања шире

литературе.

Велики значај имају дискусије,

које he организације Народне омла-

дине чешће органнзовати у оквиру

група. актива или факултета, по

разгагм питањима наше друштвене

и привредне праксе. Засад су пред-

виђене 2 дискусије и то по темама

„Државна пољопривредна добра у

пер;к>ду обнове и Плана“ и „Реор-

ганизациЈа гтргтвредног апарата као

мера борбе против бирократизма".

Комитет Народне омладине већ

рвније расмотрио Је питање рада

научних група и донео одлуку да

се исте одвежу од института и ггри-

к.ључе појединим катедрама. Сада,

спроводећи одлуке Пленума УК На-

родне омладине око реорганизације

рада научних група, приступили

смо одабирању студената који могу

да раде у научним групама према

средњој оцени и досадањем раду,

односно ревидирању досадањег

чланства научних група. На зајед-

ничком састанку професора, аси-

стената и чланова научних група

извршиће се распоред студената у

оквиру појединих катедрм где he уз

помоћ наставпика и асистената за-

једнички радити на изучавању по-

јединих проблема. Најуспелије ра-

дове из поједиштх области израђе-

не у научним групама објављиваће

се у Зборнику нашег факултета.

Питању изучавања језика ,Iош

увек се не поклања довољна паж-

ња, ма да су на партијском савето-

вању донети, у духу Резолуције 111

пленума, конкретни закључци. Пре

свега потребно је чешће преко го-

дине одржавати колоквијуме из је-
зика, јер би ce на тај начии пости-

гли много бољи резултати.

наставници треба да дају ужу

стручну литературу на страним је-
зтгима. У том смислу сматрамо да

треба преоријентисати питања на

испитима како се не би десило да

буду ове године иста питања као и

1946 године, што значи да треба во-

дити рачуна о могућностима веће

теоретске разраде неких питања, уз

коритићење литературе на страним

језицима, јер данас за то постоје
сви погребни услови.

Ове године наша организација

ггрви пут шаље на летњу праксу

студенте Ш године. Обзиром на

важност обављања ове праксе, Ко-

митет Народнв омладинр. he Iфе-од-

ласка студената одржати један се-

мтшар како би се руководиоцима

група указало на важност овог пи-

тања и свакој групи ставити у за-

датак да на терену, уз помоћ аси-

стената. проучава једно од важних

питања (на пр. снижење пуне цене

коштања у руднику, итд.). Прикуп-
љени материјал и подаци служиће

студентима за даљи научни рад, за

даљу разраду у научним

На овај начин обављање летње

праксе употпуниће стечена знања

студената и, истовремено, пружиће

низ драгоцених података руковод-

ству фабрике, рудника. задруге итд.

Норбу за подизање квалитета сту-

дија треба Схватити тако да то није

ствар само руководства актива и

група, eeh да то мора постати ствар

свих чланова Народне омладине. Та

проблематика треба да буде садржај
свих нашпх састанака и дискусија.

Михаило Станојевић.
члан Кочитета Народне

омладине Економског

факултета

После Трећег пленума Народне технике

РЕOРГАII3АЦИЈА РАДА U УНИВЕРЗИТЕТУ

Трећи плентм Народне технике,

којн је одржан гфе неколико дана,

знамајан је за развој и усавршава-

ње ове још увек младе оргаштзаци-

је, која својим радом доприноси из ”

градши социјализма у нашој земљи,

јачању одбранбене моћи и подиза-

њу штвоа техничке културе наишх

народа. У исто време Пленум прст_

ставља још један корак у решавању

задатака које је поставио Трећи

пленум ЦК КПЈ, јер је шттање

школства. односно техничког вао

питиња студената, које је постави-

ла наша Партија. ошпти задатак

свих масовних организацттја, чијем

решењу оргнизација Нарздне тех-

Шlке, својим разнопрсним и заним-

љивим формама рада може много

допринети. Зато је и шттање школ-

ства нераздвојно везано са питањем

васшттања нашег новзт човека, тим

пре, што васшттање coi цтјалисптчког

човека укључује у себе, као важан

саставни део и техничко васпитање.

Организације Народне технике

широм земље дочекале су Трећи

плонум са видштм резултатизта.

План развитка испуњен је за 144%,

план кадрова за lOfi"
«. план мате_

ријалних средстава за 162*/* итд. И-

наче ггрема укупном збиру изврше-

них залатака целокупан план орга-

низације Народне техштке испуње«

је за 13fi,fiV-.

Трећи пленум ЦО Народне тех-

нике размотрио је између осталог и

рад организација Народие техштке

на универзитетима, где је ова! до-

сада углавном био слаб. Ово због

тога што Народна техника по шко-

лама има својих посебиих каракте-

ристика. Пленуму су пратсуствовали

и делегати органиизација Народне

технике са Београдског и Загребач-

ког универзитета, ко.ји су кроз дттс-

кусију. изнели штз. проблема и теш-

кођа на које наилазе наши клубо-

ви по школама и факултетима, као

и резултате које су досада постит-

ли. О раду организације Народне

технике на Београдском универзи-

тету говорж) је Богдан Маглић, ко-

ји се нарочито задржао на питањи-

ма садржине рада и оргакизациоие

структуре организације, као на два

најосновнија питања о којима је

Пленум дискутовао. Ићи путем што

дубљег научног ;|еловања у раду

организације и што ближег контак-

та са струком студија, тако да клу-

бзви постану солидан помагач у

раду научних ттститута и лабора-

торија. место деловања и стварања

наших нових висококвалификова-

них научника, био је предлог

наше организације. Усва.јајући овај

пут и начин рада, организапије На_

Родне технике на Универзитету и

великим шкрлама постигле су мно-

гобројне успехе (рал на микрофото-
графији, астрографији, фотохемији,
израла Гајгер-Милеровог бројача

раднације, неопходног за рад у а-

тзмској физици, усвојен и награђен

гтројекат летеће једрилице, израда

катодног осцмлографа. волтметра,

нова решења у конструкцијама при-

јемника и др.) што је Пленум поз-

лравио и одобрио.

Неоспорно, да је ово још врло

мало с обзиром на могућности и у-

слове под којима се наша органи-

зација развија у средини људи који

су науку и технику изабрали као

свој рад и позив у животу и који

кроз рад у Народној техници могу

и треба да стекну извесно познава.

ње за решавање проблема технике

и уопште ггитања која их у пракси

очекују. Отуда је и дошла пзтреба
за стварањем сштцијалних и нових

Рбласти у Народној техктгци као

ццо су физичхи, фотохемиски и

тракторски кружоци. кружоци за

примену радиотехнпке у медици-

нн. дзк he радом у области хемије

као граном науке коју изучавају

студенти са више фпкултета руко_

водити посебни савез. Тако he сту.

денти мланови натпих органтпа-

штја, решавајући задатке и ттробле-

ме који су још нерешени у наиптм

фабртткама, долазити у пргтврелу

као диплзмтграни студенти, који су

већ упознали систем и проблемати-

ку решавања многих задатака.

Пленум је такође одобрио и нову

организацт-гону структл>у Народне

технике на напгем Упиверзитету,

коју Је тражећи наЈподесниЈе

фзрме руковођења израдио У-

ниверзитетски одбор Народне тех-

гаже заЈедно са управама факул-

тетскгтх клубова. РеорганизациЈа

Клуба технике на ТехничкоЈ вели-

кој школи као и остварење универ-

зитетских савсза за радио* ауто и

фото-технику, јасно говоре да се и

оводт задатку веђ ттришло. ддносно

да he и он кроз наЈкрађе време веђ

бити остварен. Нова структура ор-

ганизацијв (стварање поЈединих

савеза, дсцентра.ттзацттја у руково-

ђењу итд.) омогућује да се у јед-

ној такз масовној средини развије

шигрок, разноврстан и плански рад

са могуђносптма за један заиста

правилан м нешаблонски начин ру-

ковођења. С друге стране овако но-

ва организациона структура he о-

мзгуђити укључење нових студена-

та јер је досадашњим радом у орга_

низацијама Народне техникв на У_

ниверзтггету и великим школама

било обухваћеио свега 12% од у-

купног броја студената.

Р. Љубојевић

ч-лан Угагверзитетског од-

бзра Народне техшгке

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ

У јуну ће дипломирати 29 студената IV

године и 154 апсолвената

Рок диттломирања и успех ди-

пломског испита у многоме зави-

си од тога колико се редовно и те-

мељно радило у току студија. То

наравно не значи ла рад при крају

студија. његов квалитет ие утиче на

квалитет дипломирања. Овим се са-

мо истиче чињеница да се рад при

крају студија ослања на квалитет

рада од самог почетка на факулте-

ту. Као пример може да послужи

Филозофски факултет. Са Језиччих

група (нарочито романске и герман-

ске) на којима се главни предзтет

слабоизучавао прве три године, а

више учили друти помоћни пред-

мети (добар део кривице за ово сно-

от наставни план и програм) изаћи

he у јуну да дипломира свега два

студента од 126. У септембру he

према обавезама са ових група ди-

пломирати 53, а остали 63 тек у Ја-

нуару 1951 године (4 студента нису

узелтт обавезе). На филозофској и

етнолоиткоЈ rpvnn од укуттно 19 сту-

лената сви he дипломттрати у Јуну

осим Једног. Разлог овоме Је систв-

матска и темељна обрада главннх

предмета од почетка стл-дија. соли-

дан индттвидуални РзД.

Указаћемо на неколттко основних

проблема v вези дипломскттх радо-

ва студената IV године и апсолвг-

ната.

ПОМОЋ КАТЕДРЕ

Као проблем посгавља се помоћ

катедре- односно сарадње студена-

та са паставником у изради ли-

пломских радова. Успех зависи од

спремности студената и активног

рада и од ваље и труда наставпиха

да помогне студентима. Без ова дза

момента нема ни сарадше У овом

погледу најбоље Је остварена са-

радн»а на филозофскоЈ групи са

професором Др. Недељковићем. И

на осталим групама другови на-

ставници указују своЈу спремност

да помогну студентима. На кн»и-

жевности Петар Колендић. ВелибоР

Глигорић, а нарочито асистент Ву-

ченов излазе у сусрет студентттма

када затраже помоћ. Али студенти

ту помоћ довољно не користе. у-

главном зМг тога што се са изра-

дом дипломских радова налазе још

у почетку, или нису Још ни

На славистичкоЈ групи v овом по-

гледу стттуациЈа Је најтежа. Друг

професор ЛалиН прилично Је заузет

другим пословима и не стгтже да

пружи потребну помоћ сноЈим сту-

дентима који су због тога у много-

ме остављени са\ги с^би.

Помоћ настзвнтса треба да будр

што кпнкретнија у указиваљу лите-

ратуре и упућивалу у технику и

методику дипломског рада. Затим у

току рада. наставиик треба ла ука-

же студетгпг.та што ефикасииЈе на

nvj Решаваља поЈелиних битник

ггроблегта пред коЈе Је стулент стао

илн да да мишљење по извесним

проблемима за које Је нашао neh

неко геШеље.

Да би конСУлтаттттЈе са наставни-

ком биле плодоносниЈе. .студент Је

лужан да се припреми за н»у, да

проучи извесну област, ла се упо-

зна са mhhitmvmom читненттпа и дз

1е преота томе у стању да рефери-
ше n ттитан.у коlе 1е проучавао. И-

наче консУлтагтиЈа rv6n своl смисао.

ОМЛАДИНСКА ОРГАНИЗАЦИЈА

И РАД СТ5Г ДЕНАТА IV ГОДИНЕ И

РАД АПСОЛВЕНАТА

Нарочнто треоа добро организова-

ти рад студената дипломаца. У ту

сврху могле би да посл>*же мале

стручне групе. у које би ушли сту-

денти ко.)и обрађују сродне теме и-

ли теме из истог историског пертто-

да. На пр.; на филозофскоЈ групи

организовати састанке са лискуси-

Јом на коЈима би се расправљало

питан.е друштвено-соцЈтја.лштх У-

слова појаве српске филозофиЈе.
Тако исто и студенти кн.ижевности

коЈи обрађуЈу теме ттз периода реа-
лизма могли би међусобно да се

консултују. Тиме би се постигла

двострука корист. побољшао би се

квалитет рада а омладинска орга-

низација имала би преко руководи-

лаца групе увид у рад.

На оним групама где штЈе могућс
спровести у потпуности организаци-

)у оваквих малих стручнИх група

потребно је увести другу форму
контроле, одржавати консултаци)е

два или три пут месечно на којо) 5и

сваки студснт укратко реферисао о

ономе што 1е урадио' на спремању

липломског испита. На првоЈ ко«-

султаЈшЈи треба захтевати да сваки

изради своЈ план ко)и би се cacro-

)ао из лва дела: план читања лите-

ратуре и оријентациони план ди-

пломског рада. На сшим групама

где су студенти са радом у почетку

могао би се корисно примснити овај

плански начин рада Тимс би се на

ског испита. Без индивидуалног

плана нема ни увида у рад ни

стварне ефикасне контроле.

КАРАКТЕР ДИПЛОМСКИХ

РАДОВА

Према специфичности група. раз-

личитом нивоу стручног знања. ње-

говом квалитету и помоћи кагедре

и дипломски радови имају различи-

ти карактер. На фштозофскоЈ и ет-

нолошкоЈ групи дипломски радови

имаће карактер малих научних

прилога. Тако на пр. осам другова

са филозофске групе истражтгвачки

раде теме из области историје Зуто-

словенске филозофије у којоЈ ле

код нас врло мало рађено. Њихови

he радови претстављати прилоге на-

учног проучавања филозофије, по-

себно српске филозофије. Етноло-

шка група mta засада наЈбољу на-

учну групу на факултету. тако да

и то указује на квалитет рада на

овој групи. На историској групи

већина дипломских радова су про-

шкрени семинарски радови. нека

врста „литерарно-методског вежбз-

ња”.

На групи и језич?

ким групама узети су радови из

различитих области: о књижевно-

критичкоЈ оцени неког писца и Д9-

На овим групама карактер диплом-

ских радова у BehoJ мери остављен

Је појединцу. тЈ. томе на каквоЈ he

основи и са каквтт циљем сам сгу-

дент поставити израду дипломског

рада. што у првом реду зависи од

његове стручне спреме и способно-

сти.

СВИ АПСОЛВЕНТИ ТРЕБА ДА

ДИПЛОМПРАЈУ У ЈУНУ

Према Правилнику о полагању

испита сви сгуденти који су апсол-

вирали прошле године и раније мо-

ра.ју да дипломираЈу у јуну ове го-

дине. Деканат Филозофског фа-

култета позвао Је преко штампе све

зпсолвенте да се јаве своЈим кате-

драма ради објашн>ен»а Правилни-

ка као и ради помоћи коЈа им је по-

требна. Према садашњем сташу е-

виденциЈе у Јуну треба да дипло-

мира 154 апсолвената. Највећи број

апсолвената Је на романској и гер-

манској групи 114.

Sf. Поповић

Одлука Универзитетскогкомитета о наградама на омладинском фестивалу Београдског Универзитета
На основу успеха, који је по-

казан на овогодишњем Април-

ском фестивалу културно-умег-

ничке делатности организацијв
НО Универзитета, великих шко-

ла и академија, констатује ce

следеће:

1. У поређењу са прошлогоди-

шњим Фестивалом учињен }е зна-

тан напредак у погледу квалите-

та, масовности, органтгзационог

учвршћења културно-уметнич-

ких друштава и организације са-

мога Фестивала.

2. Искуства са прошлогоди-

шњег Фестивала правилно су

искористиле све наше организа-

ције и свако наше друштво је

напредовало у поређењу са ква-

литетом који је приказан на про

шлогодишњем Фестивалу.
3. Тиме је културно-уметнични

рад у нашој организацији по-

дигнут на знатно виши ниво,

цгго је омогућило да се на ового-

дгтшњем Фестивалу лооштри кри-

теријум у оцењивању конкурсног

програма друштава и да се као

најпоузданије мерило успеха у-

зттма квалитет изведеног репер-

тоара.

На основу записнтжа комисија

сгручњака, које су процењивале

вредност програма појединих

грана уметности, Универзитетски
кош-гтет Народне омладине доно-

си следећу

ОДЛУКУ
о пласману културно уметнин-

кпх друштава, секција и поједи-
наца на Априлском фестивалу
У школској 1949/50 годтш:

ХОРОВИ

I награда: хор „Соње Марин-
ковттђ” Пољопривредшг и Шу-
марски факултет, „Слободаи
Принцип-Сељо” ТВШ (са по

12.000);
II награда: „Жтткица Јовано-

виђ-Шпанац" Природно-мате-

мапгчки факултет (9.000);
111 награда: „Владимир Перић-

Валтер“ Еконодгски факултег

(7.000)

ДРАМА

I награда: „Соња Маринковић“

Пољопрггвредни и Шумарски
факултет за комедију „Народни
посланик’* од Нушића (20.000);

II награда: „Миладин Поповић*’
Ветеринарски факултет за

„Женидбу” од Гогоља (15.000);
„Жггкица Јовановић-Шпанац”
Природно-математички факултет

за „Обичног човека” од Нуши-
ha (15.000)

111 награда: „Мика Митровић”
МВШ за „Малограђане” од

Горког, (10.000).

Похваљују се и награђују за

добро одигране улоге следећи
другови: Властими)з Недић, ст.

МВШ за улогу Тетерева (5.000),
Ђорђе Трифуновић, ст. Подо-
привредног и Шумарског факул-
тета за улогу Јеврема (3.000),
Миодраг Милошевић, ст. Ветери-
нарског факултета, за улогу
Петкал»осина (3.000), Живко Мај-
девац, ст. МВШ, за улогу Пер-
чггхина (2.000), Теодор Брковић,

ст. Ветеринарског факултета за

улогу Степана’ (2.000).

Похваљују се и награђују: са

по 2.000 дин. редитељи Алексан-

дар Ђорђевић за режију „Народ-
ног посланика”, Влада Петровић
за режију „Женидбе” и Брана
Мартиновић за режију „Мало-
грађана.

ФОЛК Л О Р

I награда: „Соња Маринконић”

Пољопривредни и шумарски

факултет и „Слободан Принцип-
Сељо” ТВШ (награђени са по

7.000)

П награда није додељена; Ш

награда „Владимир Перић-Вал-

тер” Економски факултет
(4.000).

Награђују се за спремање фол-
клорних група: Радован Чолић,
ст. ТВШ, Миодраг Цпетковић, ст.

Економског факултета, Живојтгн
Лешевић, ст. Економског факул-
тета, Витомир Стошић, ст. Вете-

рашгрског факултета, (са по

2.000) и Драгомир Стефановић.
ст. Пол>оггривредног и Шумарског
факултета (са 1.000).

(Наставак на трећој страни)

Обавештење

учесницима на

Првомајској
прослави

HA ОВОГОДИШЊОЈ ПРО-
СЛАВИ ПРВОГ МАЈА УЧЕ-

СТВОВАЋЕ И СТУДЕНТИ
ГРАДСКОГ УНИВЕРЗИТЕТА. У

СВРХУ ШТО БОЉЕ ОРГАНИ-
ЗАЦИ.ТЕ САМЕ ПРОСЛАВЕ

СТУДЕНТИ СЕ УПОЗОРАВАЈУ
НА СЛЕДЕЋЕ:

СТУДЕНТИ КОЈИ ТРЕБА ДА
УЧЕСЛБУЈУ у ПОВОРЦИ НЕ-

ЋЕ СЕ САКУПЉАТИ ПРЕД
СВОЈИМ ФАКУЛТЕТИМА, НЕ-

ГО ДИРЕКТНО НА ЗБОРНОМ
МЕСТУ СТУДЕНТСКЕ КОЛО-

НЕ, У УЛИЦИ ГЕОРГИ ДИ-
МИТРОВА (ОД ПОЖАРНЕ КО-

МАНДЕ ДО ТАКОВСКЕ УЛИ-

ЦЕ). НА ЗБОРНОМ МЕСТУ

ТРЕБА БИТИ ДО 7,30 ЧАСОВА

ПОСЛЕ КОЈЕГ ВРЕМЕНА ЋЕ

БИТИ ЗАТВОРЕНИ СВИ ПРО-

ЛАЗИ.

СВИ ОСТАЛИ СТУДЕНТИ,
КОЈИ НЕЋЕ УЧЕСТВОВАТИ
У ПОВОРЦИ ТРЕБА ДА ПРИ-

СУСТВУЈУ ЗБОРУ И ПАРАДИ

И ЗАУЗМУ МЕСТО НА ТРО-

ТОАРУ ИСПРЕД НАРОДНЕ
СКУПШТИНЕ ФНРЈ, У БУЛЕ-
ВАРУ ЦРВЕНЕ АРМИЈЂ

ОДБОР ЗА ПРОСЛАВУ
ПРВОГ МАЈА УНИВЕРЗИТЕТА

СМРТ ФАШИЗМУ СЛОВОЛА ВАРОЈПК

ОРГАН НО СРБИЈЕ НА БЕОГРАДСКОМ УНИВЕРЗИТЕТУ И ВЕЛИКИМ ШКПЛАМА

ГОДИНА XU БРОЈ 14 24 АПРИЛ 19S0 ГОД. ЦЕНА 3 ДИН.

Донекајмо 1 мај -npas-

ннк рацног нароца

иојачаннм рацом на ао-

цнзању ки

сшуцн/а



Испити на идеолошко-васпитним курсевима Историје КПЈ

Досад су најбољн резуптати постнутн

на Пољопрноредном н Шумарсном фануптету
Обзиром да су испити још у току немогуће је дати њихову исцрпиу

едализу али је потребио указати на неке добре као и на негативне појаве.
Општи резултати испита су досада најбољи на Пољопривредном и Шумар-
ском факултету. Добри одговори, схватања наше савремене Проблематике
дошли су нарочито до изражаја првих дана испита. На осталим факулте-
тима се такође наилази на низ добрих Међутим било је и таквих

ОДговора који никако не задовољавају.

Олшта шиика одговора свих курсиста Је следећа: приличан број кур-

систа је добро савладао проблематику курса, док се ксцд извесног броја
курсиста oceha несигурност, па често и елементарно незнање многих пита-
ња. Тако су се на 111 години МВШ давали врло слаби одговори на питање

о карактеру наше народне револуције. Ово се исто поновило и на I годинл

филозофског факултета на отсеку књижевности.

Рад иопгггних комисија је добар. Код неких је дошла до изражаја
оохвална самоиницијатива. На IV групи II године Ветеринарског факулте-
та комисија је поставл>ала питања у вези са улогом ветеринара у изград-
њи социјализма, у реконструкцији пол>опривреде итд. Али поред свега осе-

тиле су се и неке слабости. Приличан број испитних комисија уско је
схватио оријентациона питан>а која је дао Универзитетоки комитет и није
их довол»но конкретизовао и прилагођавао нивоу курса. Сем тога било је и

Извесне неуједначености у критериуму оцењевања курсиста како унутар
једаог факултета тако и између једног и другог. Због тога се негде осетила

тенденција пропуштања. То је допринело посшзању вереалних резултата.
Такве појаве треба најоштрије сузбијати.

На Технолошком факултету одр-

жаци су испити на курсевима из

Историје КПЈ и Основа лењинизма.

Од 393 уписана курсиста на испит

је изашло 295. Изостали су само

студенти који су учествовали на

Фестивалу. За њих he бити форми-
ране посебне комисије и испити he

се одржатм накнадно. Са одличним

успехом исттит је положило 107.

11. В.

�

Испити иа курсевима Историје
КПЈ број 32, 33 и 34 на Грађе-

винском факултету, које су поха-

ђали студенти IV годинс, показали

су напредак у односу на прошлу го-

Дину.

На исшгг ie изишло 94% слуша-

лаца, а изостанци су углавном о-

ттравдами. Просечан успех курсева

je врло добар. На исшттма су па-

ла само два сгудента, који су и

за време године показали слабо ин-

тересовање за курсеве. Огромна ве-

ћина студената показала је добро

ттознавање Историје КПЈ и давала

бреле одговоре. Ово је резултат у-

редног похађања предавања и кон-

султација у току године на које је

долазило ггросечно 80% студената.

С. Ј.

*

У активу Народне омладине ФД

„Црвена звезда“ одржагш су заврш-
ни испити на курсевима из Историје

КПЈ које су похађали веслачи и

рукометаши.

Квалитет знања на једном и на

другом био је добар. На курсу ве-

слапа средња оцена је 8,69. Најбо-

ље одговоре на овом курсу дали су

Николић Милош и Перковић Бран-

ко.

Међутим и поред тога у току рада

курсева постојали су извесни недо-

стаци. Тако нека предавања нису

одржана у одређено време због не-

довољне посете. Осим тога било је

редовног закашњавања што је о-

метало успешно извођење предава-

ња и консултација. Исто тако и по-

сета предавања и консултација

није била задоволзввајућа. Редов-

но је било присутно само 20—30

курсиста.

Квалитет предавања био је врло

добар. Али приликом организовања

испита руководство курсева учини-

ло је извесне пропусте. Завршна

консултација са комисијама, на ко-

јој би се говорило о критеријуму и

осталим проблемима која треба ре-

шити за испите, није одржан, што

је умкогоме огежавало рад коми-

сијама.

Досадашњи резултати на испи-

тима курсева КПЈ на Медицинској
великој школи доста су добри. О-

дустајања од испита било је врло

мало и то углавном из оправданих

разлога.

Већина курсиста добро су проу-

чили материјал и дали добре одго-

воре. Међутим, известан број сту-

дената давао је површне одговоре

често и по најважнијим питањима.

Узрок овоме су често недовољно

савесно прштремљвна предавања и

консултације и понекад неозбиљ-

но схватање самих курсиста.

Често се дешавало да су ггреда-

вачи немарно притгремали ггредава-

ња, ослањали се на старо знање и

нису користили ширу лтггературу.

Често су се таква предавања сво-

дила на х?х>нолошкк ређање исто-

риских догађаја и нису постизава-

ни циљ: дати лих и улогу Партије

у односном периоду.

Консултације исто тако нису у-

век постизавале свој задатак. Уме-

сто да се на њима прорађују кључ-

на и тежа гтитања дискутанти су
обично препричавали оно што су

чули на предавањима или прочи-

тали у основној литератури.

Наслабији одговори били су оних

курсиста који нису редовно посе-

ћивали предавања и консултације.

Непратећи дневну штампу поједи-
ни студенти и поред тога што су

прорадили материјале са V Конгре-
са нису могли правилно осветља-

вати савремну проблематику борбе
наше Партије за равноправне од-

носе међу социјалистичким зем-

л»ама.

�

На курсевима 1 и 2 Пољоприв-

редног и Шумарског факултета завр-

шени су испити из Политичке еко-

номије. На испите је изишло 95%

студената. Од тога је 75% студена-

та положило испит са врло добрим

успехом.

За време одржавања предавања и

консултација владало је врло ве-

лико интересовање свих студената

за овај предмет. Иако је материјал

врло обиман курсисти су долазили

спремни на консултације,

Добром знању и добрим консулта-

цијама у многоме су допринела пре-

давања, која су одржавали студенти

Економског факултета, као и начин

вођења консултација.

Организационо стање на курсеви-

ма било је врло добро. Курсеви су

се одржавали увек по унапред утвр-

ђеном распореду, који је знао сва-

ки предавач и сваки курсиста. Ти-

ме је постигнуто пуно корпшћење

времена и омогућено да курсеви на

време заврше своЈ рад. У исто вре-

ме тиме је обезбеђена редовна посе-

та предавања и консултација.

Б. П.

�

Beh неколико дана трају испити

пз Историје КПЈ на Геолошком от-

секу Природно-математичког фа-

култета. Исттити, додуше. ,Још нису

завршени- али досадашњи резулта-

ти показују извесне проблеме које

је требало још раније решавати на

овом курсу.

Прилично Је велика разлика У

знању између курса 1 године Гео-

лошког и I године Минералошког

отсека. Тако су оба курса имала

потпуно исте услове за рад. Курс

минералога показао Је много бољо

резултате и шире познавање пређе-

ног материЈала, него што је случај

са курсом геолога.

За слаб успех овога курса лежи

кривица пре свега у слабостима са-

мих слушалаца, и донекле у томе,

што организациЈа Народне омлади-

не није благовремено пружила по-

моћ курсу. Скоро у току целе годи-

не курсисти су врло слабо посећи-

вали предавања и консултациЈе. ни-

су систематски прорађивали мате-

ријал; и када су долааили на кон-

султације и предавања ометали су

њихов ток недисциплином. Диску-

сије на консултацијама биле су сла-

бе и незанимљиве. Дискутанти су

били утлавном Једни те исти слу-

шаоци, или они, које би прозвао

руководилац консултација. Диску-

сија се углавном оводила на rrpe-

причавање материјала, уместо, да

се тежиште дискуст!.lе преносило на

разрађивање чворних шггања.

Сасвим супротно стање било је
на курсу I године минералога. Слу-

шаоци овога курса такође су има-

ли недостатака и тешкоћа у сзоме

раду. али су их благовреиено от-

клонили. Цео курс се током године

одликовао марљивошћу. уредним

посећивањем предавања и систе-

матским и озбиљним савлађивањем

градива. Досадашњи испити Су у-

ствари показали рад курса у току

целе године. За иопите су се гото-

во Сри курсисти озбиљно припрема-

ли. Од 16 курсиста на курсу мине-

ралога. колико их је до сада пола-

гало, осам је добило оцену 10; оста-

ли су поститли добре резултате.

Међутим, на курсу геолошког отсе-

ка. од 42 студента свега троlица су

добили оцену 10, а 12 студената да-

ло Је незадовољавајуће одговопе.

Д. 3.

Студенти пишу

Опет о потрошачким картама

Није редак сдучај да студеитп Еко-

номског факултета добшју своје потро
•

шачке карте крајем мессца aa којп ва-

же, а дешава се да нх за дотнчнн ме~

сец и пе добпју, што свакако пе ба

смело да се деси. Врло чесго, захва-

љујуИи пемарности службеника који ра
-

Ди иа потрошачким картама, студеитп

долазе. по неколико даиа узастопце па

шалтер где се издају карте и увек

се враИају несвршена посла. На њихова

пптпња шта је Са картама добију одга-

вор: „Нисмо их добили дођпте СУ

тра”. Сутра опет исто; пли виси цеду-

Ља на којој стоји „Карте ћемо делити

када их будемо добили*.

Врло се често дешава да службеник

изабере време баш када би морао да

издаје потрошачке карте (11 13 ча-

сова) за оддазак у реон. На овпј начин

губп се дратоцепо време а посао којп

је свакако важан, јер од уреднот добн-

јања карата зависи благовремено упи*

спвање у мензу, остаје несвршен. Ако

се деси да иеки студент једпот месеца

подптие карту са закашњењем (без об-

зира чијом се кривицом то деспло) не-

колико месеци пза тота дотични увек

добпја потрошачке карте по пакнадпом

Списку и то обичпо крајем месеца.

Оваквп случајеви су бкли масоввш,

нарочито после повратка студената са

летовања. Ипдустријске карте за
111

квартал добнјене су са закашњењм од

ЧИТАВОГ ТРОМЕСЕЧЈА и то тек по-

сле мнотобројпих иштервеиција Еко-

номскот одељења УКНО. Поред овшх

зпкашњењп у издавању карата, дста-

вају се u пепрапнлностш, које се ие би

смеле десити, а које се са одбацнва-

њем бирократскот обављања посла ие

би ии дешавале. Познато је да демон-

страторнма припадају Р-2 карте. Ме-

ђутим, један студент-демонстратор до-

сад још ииједном пије примио Р-2 кар~

ту пако је сам збот тога некодико пу-

га интервеиисао тражеИи оио на шта

има права. Разлот томе је што се спп-

сковп механпчки преписују, а како је

он једипи на тој страпи спчска коме

припада Р-2 карта. деси се ~трешка”

ла се стави „дето
”

пспод катеторије
Р-3, трешка која се из месеца у месеп

провлачи од почетка ове школске ro-

дшне. Да би пронагпао своје име у ram-

ску студепата мора да обшђв редом ме-

ста на којима аоједивачно свака тодипа

дели карте, беа обзира на то тпто је он,

студент IV тодине, а нађе се често тек

под прекројеним именом у списку I шди

II
годиие. Поред свих ових иеправид •

иости, на које ее иаилази код добнјања

потрошачких карата, однос службеии•
ка према студентима је нспод сваке

критике. Недавање обавештења; крат-

ки одтоворн који ие значе пишта; пре~

кадање рада на шалтеру збот тота тпто

се чиновник узрујао објашњавајући не•

ком зашто нема карата; недолазак на

шалтер у време одређено за њетов

рад; извикивање иа студенте; једиом

речју малтретирање, узалудно туб •

љење времена пред шалтером и без •

душан бирократски одшос, јесте свако•

дневна појава. То је одное који не ira-

Дичи на културно поиашање према

људнма.

Деканат би аавођењем боље контро •

Де и организације рада на овом по■

сду мотао лако огклоиити све ове педо•

статке, те би на тај иачнп умвотоме
помогао студентима да се њихова пи-

тања боље решавају, а истовремено
сузбио самовољу Службеннка који ке-

мају права да тако обављају свој по•

сао.

студент IV године Економ-

еког факултета

МОЖДА ЋЕ ОВО ПОМОЋИ..

Beh
више месеци лифт нв Тех-

ничкој великој школи не ради. И

професори и студенти инвалидн,

који морају да се пењу по неколи-

ко пута дневно на трећи спрат, ме-

сто су се распитивали за судбину

лифта. Ннкада нису добили одре-

ђени одговор. Изгледа да квар није

велики, али то пе смета да лифт и

дал>е стоји неупотребљив.

Можда ће ова Јавна крити-

ка присилити надлежне да провере

величину квара и лифт коначно по-

праве. Ђ. Т.

К. Кандић

* априлски фестивал *

Доsрила Солдатовић, ст. фнлозгифи jc и члан Аалстске секције КУД
„Крсто Бајић" у „МаварскоЈ игри’’

„Коштана’’ Петра Коњовића у извођењу фолклорне групе „Бранко

Крсмановић”

Прилог питању о интернационализму напредног
студентског покрета на Београдском универзитету

(Наставак из прошлог броја)

На пози® наше Партије за помоћ народу Шпа-

није у борби против сзнага фашизма и реакције ода-

звао се велики број напредних студената Београд-

ског ушшерзитета. Од укупно 1200 добровољаца

који су на позив наше 11артије, пошли у помоћ рад-

ном народу Шпаније, 52°/» сачињавали су омладин-

ци, за разлику од осталих бораца из друтих зема-

ља који су били већином старији другови. Према

непотпуним подацима у редовима наших доброво-

љаца у Шпашгји борило се око 80 студената.

Са Београдског универзитета отишла је једна

груоа студвната за Шпанију на челу са друговима

Благојем Нехшсовићем и Владом Поповићем крајем

1936 године. Јануара 1937 године отишла је за Шпа-

нију група од 19 наших студената из Прага на че-

лу са друтом Вељком Влаховићем. Тако су се у

редовима наших првих бораца у Шпанији нашли

студенти Веоградског универзитета: Ђоко Коваче-

вић, Благоје Нешковић, Владо Поповић, Вељко

Влаховић, Мојсије Стефановић, Пеко Дапчевић

Бранко Крсмановић, Данило Лекић, Живорад Јова-

новић Жикица, Гојко Ђедов, Мијат Машковић

и многи друти.

Тежак је био пут којим су се пробијали сту-

денти Београдског универзитета и други добровољ-

ци, да би стигли у помоћ нападнутом народу Шпа-

шцје. Са пасошем, а често и без њега, без потребних

оредстава за живот, прелазили су границе мнргих

земаља (и то понекад пјешке) да би након више-

мјесечних напора стигли у помоћ радном народу

Шпаније, у данима када је Франко стајао пред

вратима Мадрида.

Прва борба Интернационалних бригада била је

9 новембра 1936 год. на гграгу Мадрида, код фран-

цуског моста на ријеци Манзанарес У Западном

парку. У тоЈ борби учествовали су први приспЈели

довровољци са Београдског универзитета. У тим

првим борбама дае је ceoi живот 17 Xi 1936 r. сту-

дент права и филозофије Милун Божовић.

Са борбом на Харами (почетаж фебруара 1937

г.) је рочела, а са борбом на Гвадалахари је завр-

шена друга одбрана Мадрида. У тим тешким бор-

бама учествовали су у редовима Интербригада сту-

денти добровољци са Београдског, Загребачког

и Љубљаиског ушшерзитета, као и тек прпспјела

група студената из Прага. Велика офанзива гене-

рала Франха на Харами била је разбијена. У раз-

бијању те офанзивс учествовали су и студепти Ве-

оградског универзитета.

Тешки су то бмли дани зп наше млале борце

Требало је не Само -»амјенити књигу и перо са пуш-

ком и гранатом, већ постати вичан свим облицима

imuiE
. ВОЈА ИЕКИЋ

борбе ттротив суровог и подмуклог непријатеља. На-

ши студенти и други млади борди морали су чим

прије изучити ту сурову школу рата. Поводом то-

га карактеристично је навести ријечи студента, из

прашке групе, Мирка Ковачевића борца из бата-

л>опа „Димитров”, поводом првих борби на Хара-

ми:

„Најтежи су нам били часови, када смо глелали

како пужу к нама гвоздене але, фашистмчки теи-

ковн, а у nac само пушке и тек по која бомба. То

треба доживјети, па да се схвати, колико се човјек

може осјећати ситан и немоћан. Али треба до-

живјети и то, као ми кад смо тако готово голоруки

ипак заробили трећи дан борбе два велика њемач-

ка тенка. Како се онда човјек осјтћа јак, велик и

поносан.”

Борбе иа Гвадалахари ушле су у историју

шпанског грађанског рата као слава шпанске На-

родне војске. И у тим борбама учествовали су сту-

денти Београдског ушшерзитета. Али шпанска

Народна војска, и у њеном саставу борци Интербри-
гада успјела је да разбије чувену другу офанзиву

генерала Франка на Мадрид, захваљујући великим

делом чињеници што је батал>он „Димитров" при-

вукао на положајима Хараме сталним контранапа-

дима знатне непријатељске снаге, и што је на том

положају до краја издржао. Познато је да је бата-

љон „Димитров” био састављен од највећег броја

наших омладинаца, у првом реду студената Бео-

градског универзитета.

У познатим борбама код Вилафранка де Ка-
стил>о у великој сфанзиви шпанске Народне војске
на сектору Брунетз учествовала је једна антитен-

ковска батерија са посадом ол десет наших студе-

ната, међу којима: Бранхо Крсмдновић, Лаза Ла-

тиновић, Мирко Косачевић и лр

24 августа 1937 г. почвла ie друга велика лет-

ња офанзнва шпапсхе Народне војске на арагсж-

ском фронту. У циљу уопјешног опровођења офан-
зивних операција борци Интербригада били су пре-
баченп са мадридског «а арагонски фронт. У тим

офанзивним операцијама у редовима бораца Ин-

тербригада борили су се и студенти Веоградског

универзитета.

У овим ггрвим борбама дате су прве жртве сту-

дената Београдоког универзитета, у борби за пра-

ведну ствар шпанског народа: Стево Николић,

студент агрономије, Сретен Дудић, студент права,

ВукашинРадуновић студент филозофије (поги-
нуо на Белћите), Мијат Машковић ст. права,

полит. комесар чете „Матија Губец” (погинуо у

борби за ослобођење Квинта), Гојко Бјелов ст.

агроиомије (погинуо у борби за ослобођење Квин-

та), Божидар Петровић. ст. права, пилот славне

„Глориозе” (попвдуо у борби иа Брунету) и др.

Првих дана након доласка у Шпанију, наши

су студенти успоставили блиске, пријатељске везе

са стунентима Мадрижког универзитета. Сем тога

напредни студенти Београдског унгаерзитета че-

сто су се дописивали са студентима Шпаније. Из
тог периода нарочито је познато писмо Акционот

одбора студентских удружења на Београдском

универзитету студентима Шпаније, од октобра 1936

год. У једном писму студегната Београдског универ-

зитета студентима Шпаније, које је потписало 675

студената спрелгних да попуне редове шпанске На-
родне војске, каже се између осталог;

„За свакпм студснтом добровољцем у Шпапији

стоји десет других у Југославији".

На ово писмо студенти Мадридског унивврзи-

тета писали су студентима Београдског универ-

зитета:'

„Цијењени другови! Преко ваших другова, који

се налазе у Шпанији, *’позпати смо са тешким

условима у којима водите вашу борбу н. упркос

тнм тешкоћама пружате изразиту солидарност

шпанским студентима. Ми познајемо реферате ва-

шег друга Ивана Рибара, који Је говорио у име

свих балканских делегацпЈа на последњем копгре-

су СвЈетске студсптске звјелнице за мкр. слободу

и култург. Прско њих смо видијелк снвгу коЈу по-

казује напредни студентски покрет у Југославији

и осталим балканским земљама. Али најживљи

примјер помоћи југословенске омладине, југосло-

венских студената, имамо у овим одушевљеним и

пожртвовапим друговима, који се боре за ШпаниЈу

и за слободу свих народа свијета у редовима слав-

них Интербригада.

Мадрид, читава легална Шпанија, позваје и

диви се јунаштву батаљона „Димитров”, батаљопа

„Ђура Ђаковић”, чете „Матија Губец’* и др. Сту-

девтн из Југославије много су допринели слави

која окружује ове једпнице, борећи се у шпанској

Народној војсци као командири, комесари, арти-

љерци, авијатичари, антитенкисти. Ми им указу-

јемо највећу љубав и поносни смо, пгго смо могли

говорити са њима, и успоставити пријатељство које

се ннкада неће разбити са друговима Велнмиром

Влаховићем, М. Ковачевићем, С. Митровом,

„Ми, пшански стгденти, сигурни смо у нашу

победу Јер знамо да рачунамо са солидарношћу

студентске омладине свију земаља, међу којима
име ваше дивне Југославије изговарамо са поча-

шћу и симпатијама”. (Писмо су пошисали за У«ију

шпакских студената Рафаел Морал, претседник

и М. Велтанов, генерални секретар).

Треба истаћи одлуку Извршног комитета Уни-

Је шпанских студеиата од 23 XI 1937 год. о пријему

у почаоио чланство наших студената бораца

Интернационалних бригада. У одлуци се између

осталот каже:

„СЈаЈно држањс тих младих, пожртвованих

другова, коЈи су оставили своЈу земљу м своЈе сту-

дије да ее сврстаЈу у челичне редове Интернапио-
налних бригада, заслужују поштовање пшањол-

ских студената, УФЕХ1
се поноси њнма и допоси

oer одлуку у знак братске солидарностж и љубавн”.

Затим треба истаћи дирљив акт љубави ма-

дридских сгудената изражен приликом предаје на

поклон заставе батал»ону „Ђуро Ђаховић” тј. на-

шим борцима студентима. Претставник Уније
шпапских студената извршио је свечано предава-

њв заставе, 2 јануара 1938 г. у Мадриду,
ницима наше омладине Вељку Влаховићу, Пе-

ку Дапчевићу, и Петру Драшпину.

Студенти Београдског универзитета борци

користили су сваку могућност у циљу обавешта-

вања својих другова У земљи о борби шпанског на-

рода. Ова писма су кружила од руку до руку, ши-

рећи истину о праведној борби шпанскот нарола,

прибавллјући му на таЈ начин љубав и поштова-

ње за његову гигантску борбу. Посебно, ова штсма

i) УФЕХ Унмја шпанских с*удоната.



Одлука Универзитетског
комитета о наградама на

омладинском фестивалу
Београдског универзитету

(Наставах са прве стране)

ОРКЕСТРИ

Награђују се: Гудачки оркестар
ТВШ (9 000), гудачки оркестар

МВШ, оркестар Природно-мате-
матичког факултета и оркестар

гитара Природно-математичког

факултета (са по 7.000).

Б А Л ЕТ
А катвгорија I награда: Ми-

лица Јовановић и Јованка Бје-
гојевић; П награда:, Бранка Фе-

рендино, Градилшр Хаџиславко-
в®А и Коенија Глигор«ић (са
11.000); Ш награда: Снежана
Всљковић (2.000).

Б катеторија I награда: Сми-

л»а Стефаноеић, ст. Филозофског
факултега (З.ОбО); П награда Ва-

»а Краут, ст. Филозофског фа-
култета (2.000); Ш награда: Гор-
дана Балтић, ст. Филозофског
факултета (1.000).

РЕЦИТАЦИЈЕ
А кетагорија Награђује се

група од девет рецитатора сту-

дената Академије за позоришну
уметност (са 5.000).

Б категорија I награда: Слав

ко Симоновић, ст. ТВШ (1,000);
П ваграда: Слободан Лукић, ст.

ветерине и Предраг ЖивановиК
ст. МВШ (са по 700); Ш награда;
Иванка Недић, ст. МВШ, Миро-
слав Грујић, ст. ветерине и Ео-

жидар Филигиовић, ст. ТВШ (са
по 500).

КЊИЖЕВНИ РАДОВИ
За прозу I награда: Данило

Николић, ст. права (7.000); П на-

града: Младен Ољача, ст. фил.

(5.000) Ш награда: Бранко Пе-

тровић, ст. НДВШ (3.000).
Награђује се за дечју прозу

Момчлло Крковић, ст. фил.

(2.000)

За поезију I награда: Слав-

ко Вукосавл>евlић, ст. фил. (4.000);
П награда: Иван Иван»и, ст. фи-

лозофије, Вранимир Живојино-

вић, ст. филозофије и Слободан

Марковић, ст. фил. (са по 2.000>;
Ш натрада: Ђорђе Радишић, ст.

МВШ, Драгослав Грбић, ст. фи-
лозофије, Васа Поповић, ст. фи-

лозофије (са по 1.000).
На(грађује се за дечју поезиЈу

Воја Петрошгћ, ст. фил. (1.000).
МУЗИЧКЕ КОМПОЗИ-

Ц И Ј Е

I награда се не додељује; П на-

града: Властимир Перичић rta

композицију Ш руковет (7.000) и

Александар Обрадовић за компо-

зицију Коло за оркестар (7.000);
Ш награда: ДЈ-шан Радић за ком-

позицију „Тема са вариЈацмЈа-

ма”, Радосав Лнђелковић за I

руковет ио Македглшје и Алек-

сандар Обрадовић за кочпозицп-

Ју „Марик«” (са no 5 000).

СОЛИСТИ ИНСТРУМЕН-

ТАЛИСТИ

Виолина I награда: Павлс

Коп, ст. МВШ (3.000); П награда:

Тихомир Ћокић, ст. ТВШ (2.509),
Ш нагоада: Атанасијевић, ст.

МВШ (2.000).

Награђује се камерни дуо Љу-

бомир Мицић и Владан Вучковић

студенти ТВШ (са 5.000); Виола

I награда се не додељује; П

награда: БоривоЈе МилаковИћ.

ст. П рироддно-математичког фа-

култета (2.000); Ш награда; Му-

хамед Риђановић, ст ТВШ (1.500);

Клавир I награда- Владета

Кнежевић и Владан Вучковић,

сгуденти ТВШ (са по 3.000); П

награда: Санвила Јуришић ст.

фил. (2.000); Ш натрада; Љуби-

ша Ковачевић, ст. ТВШ (1.000).

СОЛИСТИ ВОКАЛИСТИ

НаграђуЈу се ван конкурса

чланови „Бранка Крсмановића’*:

Бисорка Катушић и Душан Цве-
(са по 3.000); I награда: Бе-

ри*слава Рак, ст. филозофцје и

Крста Крстић, ст. права (са по

2.500); П награда: Момчило Ро-

дић, ст. ветерине (2.000); Ш на-

града: Миод|>аг Јовановић, ст.

вегеринв и Слободан Санадер (по
1.000).

ЛИКОВНИ РАДОВИ сту-

денти АкадемиЈе за примењену у-

метност и АкадемиЈе лкковних у-
метности.

Сликарство I награда: за

целокунан рад: Павле Либеров-
ски (3.000) и за плакат Букинац
(3.000); П награда: за плакат Ж.

Ковачевић и за целокупан рад

Маринко Бензон и за радове

„Скица” и „Вашар” Александар
Луховић (са по 2.500); Ш награда:

за целокупан рад Милорад Пе-

шић (2.000).

Вајарство I натрада: за пор-

трет Александар Зарин (4.000) и

за окулптуру „Носач цемента"
Нандер Глид (4.000); П награда:

за скулптуру „Са изградње” Пе-

гра Крстића (3.000); Ш награда:
за скулптуру „Прел>а из Конав-

ља” од Коралже Адум (2.000).
ЛПКОВНИ РАДОВИ студената

факултета
I

награда се не додељује; П

награда: за „Београдски пејзаж”
Предраг Михаиловић, ст. ТВШ

(2.500); Ш награда: за акварел

„Дубровшгк” Бранислав Милен-

ковић.

НАГРАЂУЈУ СЕ РУКОВОДИО-

ЦИ КУЛТУРНО-УМЕТНИЧКИХ

ДРУШТАВА;
Ђорђе Каранихолас, претсед-

ник КУД-а Вкономског факул-
тета (2.300), Душан СамокозљиН,

потпретседник КУД-а ТВШ. Мом

чило Урошевић, претседник

КУД-а Пољопривредног и Шу-

марског фахултета, Бора Макси-

мовић, претседник КУД-а При-

родно- математичког факултета
и Владета Теипић, претседник

Филозофског факултета . (са по

2.000).

ХОРСКИХ СЕКЦИЈА
Предраг Дунић, ст. Пољопри-

аредиог и Шумарског факултета

и Ракко Вуредеа ст. ТВШ (са
по 1.000).

ФОЛКЛОРНИХ СЕКЦМЈА
Милан Миладиновић, ст. Ехо-

номског факултета и Јелисавета

Ђурић, ст. ТВШ (са по 1.000).

ДРАМСКИХ СЕКЦИЈА

Ђорђе Пилишвр, ст. Пољопри-

вредног и Шумарског факултета,
Љубиша Ранчић, ст. ветерине

(са по 1.000).

МУЗИЧКИХ СЕКЦИЈА
Вили Вајганд, ст. Природно-

математичког факултета, Вранко

Цвотковиђ, ст. МВШ (са по 1.000).

Поред овога, гтохваљује се ве-

Mttat броЈ чланова драмских сек-

ција, рецитагара, оолиста, руко-

водилаца драмсхих и фолклор-
ких група итд.

Према резултатима такмичења

по поЈединш; гранама уметности

у укуттном пласману прво место

заузима:

А „Соња Марииковић"

Пољоприаредни и Шумарски фа-

култет;

Б „Слободан Пршнцип-Селл”

ТВШ.

Друго место „Жикица Јова-

ковић-Шпанац" Природно-
математички фах.; Tpehe место

„Мика Митровић” МВШ;

ПохваљуЈе се „Владимир Перић-

Валтер” Економски факултет.
Посебно се похваљује КУД

Ввоградског универзитета „Вран-
ко Крсмановић”.

Универзитетски комитет НО

су одиграла огромну улогу у мобилисању нових

бораца за помоћ шпанском народу.

У писму студената права, шпанског добровољ-

ца Бракка Крсмановића од 19 IX 1937 г. упућеном
једном друту у земљи, каже се између осталог:

„... Далас ...
када Хитлер, Мусолини и сви

верни њихови следбеници шаљу убојне гранате на

радии народ Шпаније, пиједан слободе жељан чо-

вјек не сме остати равнодушан... Са својим дру-

говима нијссам могао остати павнолушан. Осјећалм

смо за своју дужност да пођемо rr поиоћ папад-

нутом народу” и даље: „Радите свим снагама на

остварењу Народног фронта у ЈугославиЈи! Скуп-

љајтс прилоге за помоћ пшапском народу. Радо

бих се стобом видео. али то Је могуће само на

шпанском тлу”.

Поред осталих студената Београдског унизер-

зитета у Шпанији су погинули и ст. права Ђока

Ковачевић, бивши члан ЦК СКОЈ-а И ранији пар-

тиски руководилад на Београдском унивегрзитету,

погинуо је као мајор шпанске Наролне војске. ст,

права Мојсије Стефановић бквши претсједник

Акционог одбора студентских удружења ча Бео-

градском универзитегЈ', погштуо је као начелник

штаба 129 бригаде, ст. тезснике Ратко Вукичевић

погинуо као поручник шпанске Народнв војске

и др.

Док се Један део студената Београдског уаи-

верзитета херојски борио и гинуо на Харами и

Гвадалахари, код Белћита и Брунета, дотле су

њихови другови на Београдском универзитету ор-

ганизовали низ акција на линији помгАи борби

радиом народу Шпаније

Студенти Београдског универзитета били су

1937 г. једни од организатора прославв 14 оцрила

Дана шпанске републике. На тај дан организоваи

је у Веограду масовни упис напредне омладине у

књигу Посланства Шпаиске Републкке, у знак сс-

лидаркости са борбом народа Шпанијв. И поред

прогона и хапшења од странв полициског апарата

Стојадиновићеве владе у књиг/ Послакства упи-

сало се преко 1.000 студената Београдског универ-

зитета.

На иницијативу Међумародног одбора за no-

моћ Шпанији, недеља од 25 маја до 2 Iуна прогла-

хпвна Је недељом солидариости са Шпансжом Ре-

публиком. Тим позодом сгуденти Београдског уни-

верзитега издали су проглас, у комв се позивају

сви демократски елементи у борбу противу режи-

ма Стојадиаовића. који шаље помоћ генералу

Франку, а за пуну помођ пшанском кароду. који

се бори за мир, слободу и демократију.

На позив Извршног одбора Свјетске стулент-

ске заједнице од 21 Ш 1939 г. за сакупљање помо-

ћи избеглицама и шпанским студентима Мировни
одбор на Веоградском универзитету организовао је
широку акцију сакупљања прилога за помоћ. Ка-

да Је на VI конгросу Интернационале социјалистич-
ке омладине у Лилу (29 УП-2 УШ 1939 године) до-

нијета одлука о Јтскључењу УЈедињене социјали-
стичке омладине Шпаније из чланства Интерна-
ционале, због тоге што се читаво њено чланство

борило на страни радног народа Шпаније, студен-
ти Веоградског универзитета дигли су своЈ глас

прсггеста противу недемократских одлука VI кон-

греса.

Док су Немачка, Италија и друге профаши-
стичке земље отвореио помагале побуњеие фаши-
стичке генерале на челу са Фрапком дотле је вла-

да Народаог фронта у Фраицуској дониЈела одлу-

ку о затварању француско-пшанске границе на

Пиринејима. Тај постулак, хтјела то влала Фрап-

цуске или не (а даљи развоЈ догађаја показао је
оно прво) претстазљас је помоћ само и искључиво

генералу Франку, Поводом тога папредни студенти

Београдског универзитета упутили су са велког

студентског митинта од 30 јануара 1939 године,

протестно писмо француској влади, захтевајући да

се донесе одлука о поновном отнарању француско-
шпакске рранице и тиме омогући даље слатве по-

моћи радвом иароду Шпаније.

А оних тмурних дана када су црни облаци по-

крили небо Шпаније, и када су славни борци
шпакске Народне војске, са борцима прославље-

них Интернационалних бригада, били принуђени
да напухте земљу коју су тако несебично бранили
и пређу преко ПиринеЈа, пред најездом подивља-

лих хордт: побуњених генерала и услед излајства
и саботаже у редовима Шпанске Републике на-

шли су се преживјели студенти са Београдског

универзитета заЈедно са осталим борцима Интер-

бригада и шпштске Народне војске у Француској,
али кажалост, иза бодљикавих жица. Држањесту-
дената бораца са Београдског универзитета у

ксггтпентрациошп* логорима и затворима Францу-

ске билб Је, као и свих наших бораца из редова

Интербригаде, држање свЈосних и непоколебљивих

револуционзрннх бораца. Захваљујући правилном

и доследном ставу свога партиског руковадства др-

жање наших другоза бинипгх бораца Интербрига-
де, ггрибавило тгм Је још Једном љубав и поштова-

ње свих сотих са којима су се дотада налазили на

борбеним положајима Хараме и Гвадалахаре. а

касније иза бодљикавих жица у Француској.

(Настазићо сс)

ФЕСТИВАЛ

ДВЕ ПРЕТСТАВЕ „МЛЛтЛ^ЛНЛ"
КУД

„Мика Митровић" И

„Слободан Принцип-Сељо”

наступили су на Фестива-

лу са своЈим смелим поду-

хватом да на сцени реализују „Ма-

лограђане’’ од Горког.

Обв претставе „Малограђана” по-

ред заједничких слабости коЈе су

произишле, углавном, из временски

кратког увежбавања и иовесних

техничхих немогућности, показале

су и таква достигнућа која прелазе

OKBifpe дилетантизма и значе успех

који одушеви гледаоца...

За редитеље обеју претстава (В.

Мартиновића и Т. Тадића) био је

велики и тежак проблем како на

сцени изразити један друштвено и-

сториски одређен, малограђански

живот и сву његову ругобу, пустош

и бесплодност која унаказује људе

и разара све оно што Је дивно и

херојско у Њlгма... По извесним по-

ститнутим сценским квалитетима у

обе претставв вцди се да су реди-

тељи упорно тежили да на сцени

убедљиво и животно развију ли-

кове који су се стварали у том за-

гушљивом, малограђанском, „рђаво

скројеном” животу.

Више са одушевљењем, него са

сценским искуством које долази Је-

дино после дуже праксе, редитељи

су покушали да на сцени изразе о-

но што је битно у комаду: како се

под самим теретом живота кога су

малограђани „сузили, скратили, стје

снили", зачињу v Јавл>аЈу Сор-

бене, напредне снаге које своЈим
дивним хероизмом и актитадом љу-

бављу према човеку, свв јасније и

ширв отварају путеве људима из тог

учмалог, уског, малограђанског жи-

вота...

Обе претставе су успешније из-

разилв једну страну малограђанског

живота: његову разараЈућу тежину

под коЈом су се гушили и исчеза-

вали људи и њихови идеали... Ме-

ђутим и прва и друга претстава

„Малограђана” није успела да пот-

пуииЈе, убедљивиЈе изрази разви-

јање прогресивних снага чији Jt

носилац „први пролетер” Нил.

И због сценски углавном непотпуно

развијеног оличоњз борбсних дру-

штвених снага у Нилу, обе претста-

вв су местимично наметало гледао-

цу утисак као да се малограђаншти-

на више распада сама од себе, сти-

хијно, нето од сукобљавања са но-

Проопава

петогодишњице рада

КУД „Иво-Лола

Рибар"

Омлздипско Културно-уметничко

друштво „Иво-Лола Рибар” проглав-

ља петогодишњицу свога рада. Дру-
штво Je досад постигло круппе

рсзултате у културном уздизању

нашс омладипе. На своЈим турнеЈ-
ама друштво Је обишло све крајсве
наше земље, noceheita су книга гра-

дплишта Пстољстке, индустриска

места и др. На гостовањима у нпо-

странству и великим међународпим
омладипским фсстипалима, КУД
„Иво-Лола Рибар”* добило Је мпоге

нагрпде и нохвале.

Прослава, поводом пстогодишњи-

це рада друштва, отворена Је сипоћ

свечаном акадсмијом, док he сле-

дећих дапа паступати поЈсдиначно
драмска и литерарна секција, хор,

симфоние.ки ориеетар солиети и ан-

еамбл пародних игара. Последњег
лака лрославе, на завршној приред-

би, паступиће пајбољи мланови дру-

»птпа и секција са одабраним про-

грамом.

вим покретачким снагама људског

напретка. На овој развојној линији
оба првтставе су вишв фрагментар-

но и у извесним моментима успева-

лв да потпуније изразе основну и-

деју самог дела; редитељи очиглед-

но нису стигли да обраде своје прет-

ставе и као целину с којом се Је-

дино и могла Joili потпуније сценски

изразити тешка и мрачна малогра-

ђанска атмосфера коЈу осветљава и

раз Ара избијање борбених, прогре-

сивних друштвених снага.

Обе претставе Јгглавном немаЈу

чвршћег сценског Јединства нити

ритма што се постиже увежбаваљем

драмске групе као целине, Јер у то-

ме посебном стваралачком процесу

H0 само да се прецизпраЈу и про-

дубљују односи између ликова њи-

ховим деловањем у свеукупноЈ за-

висности и узаЈамности, него ли-

кови постају животно садржајниЈи*
реалнији. А једино такви ликови

могу потпуније и убедљивије изра-

зити оно што је битно у претстави:

основну идеЈу дела кога тумаче гле-

даоцима.

Несумшиво да Је и за зрелог, иску-

сног редитеља велика тешкоћа ка-

ко лирску медитативност и поетич-

ну реторичност Горковог стила са-

чувати од литерарне, књишке обо-

јености, декламацмоних акцената у

глумачком, реалистичком сцемском

изразу. Треба истаћи да Је то про-

блем кога с већим тешкоћама реша-

ва и професионални позоришни ан-

самбл, и отуда су извесна доститиу-

ha наших младих редителл у пре-

вођењу овог литерарног дела у сцен-

ски израз, нарочито значајна и ве-

лика. С друго стране, редитељи су

морали савлађивати и ону познату

сувишну затегнутост и спутаност

код младих извођача, помажући им

да се на сцеии осећаЈу истинито,

слободно, једноставно.

Уопште узев, док су се у првоЈ

претстави „Малограђана” осетно и-

стицале извесне глумачко реализа-

циЈе иако се ocehao недостатак раз-

виЈениЈег режиског стваралаштва

(површно постављање битних ли-

кова носиоца сукоба, Једностра-

ни. механички мизансцен), дотле

Се друга претстава „Малограђана”
одликовала извесном складношћу

између ликова, студиозније постав-

њеним мвизансценом те Је поститну-

та боља прегледност лица на сцени,

али коЈа ниЈе била увек у сагласно-

сти и са ггсихолошким односима из-

међу ликова. Режисер Тадић Је по-

кушао да на местимично неоправда-

ном мнзансцену заснуЈе извесне е-

фекте који су уствари деловали

водвилјСки и површно (на пр., док-

тор се уплашеио повлачи испред Те-

терева и банално прибиЈв уз кла-

вир Ш чин; оперетско „заузима-

њо позе’’ Тетерева 1 чин, и др.).

Режија у обе претставе ниЈе у-

спела да између неких глумаца на

сцени уопостави међусобне живе,

нопосредно одиосе т коЈих 6и про-

изилазили уверљиви, природно о-

боЈеии /сиЈалози коЈи не би са cue-

не деловали као напамет научене

литерарне фразе више за себе и

одвојено од свеукупног сценског

збивања (С. Николић, В. Кубуровић,
М. Мишић у првоЈ претстави, В.

Раденковиђ, В. Филиповић, П. СтоЈ-
чевић, у другоЈ). Нсуспостављањв

унутрашњег, животног контакта са

говором и акциЈом других лица на

сцени, осећала се местимично и код

свих лица само што Је у обимниЈим

улогама то више падало у очи: ту

своју слабост су и са-

ми глумци своЈим добрим И успе-

шним момеитима у сценскоЈ реали-

зациЈи свога лика.

ОстпЈући углавном на нивоу спољ-

њег, непроживљеиог израза; високо

постављенот гласа, грчевитих, че-

стих и једноличних гестова којима

су глумци покушали да изразе и

неке битне моменте у драми, ре-

жија у обе претставе ниЈе успевала

да неке ликове На сцени повеже у-

заЈамним, животнш* садржајем,

„активним контактом” коЈи и ре-

чима и гесту реалну, садржа}-

чу подлогу и убедљивост. Тада се

нв би догодило ла неки глумци на

сцени говоре своЈу улогу некако

више за себе. без везе са осталим

збивањем на спени што Је у обе

претставе разбиЈало местимично ре-

ализовану аттлосферу тупог и пра-

зног малогрзђанског живота

Обе претставе сс карактеришу у-

главном површним, празиим и не-

изражајним маскирањем глумаца

што је разбијало уб.'Дљивоот њихо-

вих животних односа. Уз то и неке

техничче немогућности (осветљење,

лекор) знатно су умањили квалитет

ових претстава резултат истраЈ-
кости и одушевљсња младих, не-

сумњиво талеитовачих извођача.
• • •

Ипоред
извесних заЈеднич-

ких слабости коЈе су се

Јављале на разним мести-

стима и са разним интен-

зитетом. обе претставе ,>Малограђа-
на” међусобно се разликуЈу како по

режискоЈ концепцији неких ликова,

тако и по домету самих глумачких

реплизациЈа.

Док Је Нил у другоЈ претстави (М.

Стејић) постављен временски пре-

цизниЈе те се као поЈава на сцени

више приближио правилној режи-

скоЈ концепциЈи овог лика, дотле ie

Нил у првоЈ претстави (В. Мишић)

деловао више намештено: као ле-

пушкасти комсомолац а нс маши-

нист. „први пролетер” коЈи се Јав-
ља на хоризонту РусиЈе као охра-

бруЈућа снага коЈа разбија мало-

грађанску безизлазност своЈом ства-

ралачком снагом. Нил Je оличење

унутрашње људске леттоте: ои Је Је-
дноставан, пун покрета, акциЈе, nrr-

тимист са силним оссћањем радо-

сти од стварања... Нил се ие може

на сцени развијати лггниЈом спољ-

не углађености iep се оида изгуби

оно што Је битно; његова акцита и

мтгсли које извиру из његовог бор-

беног одушевљења, дубоког дожив-

љавања. Отуда његове мисли, као

резултат све дубљег сазнања дру-
штвених односа, имаЈу стваралачки

активан карактер те не смеју на

сцени носити декламационе, књи-

шке акценте који су се Јавл>али у

интерпггстациЈи В. Мишића.

Имућног малограђанина Бесемјо-

нова који Је немоћан пред „поносом’’

и „ученошћу” своје деце, коЈи јасно

и отсечно једино у Нилу види Јаког

непри.Јател«l, тумачио је у првој

претстави Б. КапамаџиЈа више је-

днолично и круто нешто успешније

изражавајући љутиму БесемЈонова

него његово свв Јаче доживљавање

немоћи како у породици тако и у

друштву уопште. На пример, сцена

када БесемЈонов разговара са Аку-

лином (Ј. Иванковић) о изборима,

захтевала је режиску акцентуацију

да би се подвукло Јаче сазнањс Бе-

семјонова о растућим новим дру-

штвеним снагама и о њтпсовом удар-

ном дејству.

У другој пргетстави Бесемјонова

тумачи С. Стишевић са осетним ква-

литетима, али је његова интерпре-

тација испадала из друштвено исто-

риског оквира и давала више лик

са „нашег тла”... Неки дијалози Ве-

семЈонова (С. Стишевић) са Акули-

ном (В. Томашевић) били су жи-

вотни, убедљиви, баш због остваре-

ног унутраппвег контакта међу њи-

ма.

РежиЈа у обе претставе је зналач-

ки тежила да сукоб између роди-

теља и деце у „Малограђанима" не

претстави као интимну породичну

драму, али Је требало продубити тај

сукоб са живљим осећањем мере са

којом би се ттрецизирали оквир и

садржина борбе коЈу воде деца тра-

жвћи своје право на лтгчну слободу.

Та борба деце из уског

оквира породичног живота, она се

завршава са ттроласком душевних

криза код деце, дакле, тај млада-

лачки револт носи уско лкчно обе-

лежје баш због њиховв немрћи да

коначно раскину cn малограђанским
начином живота. И одласци Петра

са удовицом (сугестивно постављен

Д. МилошевгЈћ С. Николић, и из-

разитији, природниЈи Б. Живковић

са запаженом О. ГаЈић), не могу

со окарактерисати као дефинитивни

обрачуни са малограђанштином ка-

ко је то на махове избиЈало углав-

ном из обе претставе те се губио
смпсао значаЈних речи коЈе по од-

лаоку Петра говори Тетерев очаЈном

оцу: „Нећс ти далеко отићи. Он се

привремено попео горе, извукли су

ra тамо... али Ке сићи*’... И Петар

he се свакако касниЈе вратити у

своје малограђанско скровlишто из

кога ho и њега, као и оца, истерати

нови, алц Још силниЈи потреои...

На истоЈ лшгији се регпава и лик

удовице Јелене чиЈа борба за своЈ

весели, живот ПЈхтзилази

из њене уско, личне тсжње ка за-

дсвољствима те њена активност не-

ма неки дубљи друштвени смисао:

касниЈе he се и о«а стишати и наЈ-

зад нечуЈно, тихо и.шчезиути у ра-

спадаЈућем малотрађанском живо-

ту... И Петар и Јелена само су у

стању да привремено заталасаЈу у-

стаЈали малограђански живот без

снаге да такав живот могу ствара-

лачки мењати као Нил, и ова њихо-

ва специфичиост морала Је бити на

сцени подвучена баш ради основне

идеје самог дела.

ТатЈану, оптеређену лирским ме-

дитациЈама, тиху и нежну дсвојку,
обиље тешких констатација на кра-

Ју сломи и она покуша самоуби-

ство... Сцену њеног тровања режи-

Ја Је требало Још више да подигне

на ниво титтичне поЈаве v нездравоЈ

малограђанскоЈ средини. Томв 6и

нарочито много могао да допринес?

лекар коЈи у тоЈ оредини треба да

сс понаша наглашено хладно и по-

словно. Међутим. лекар v
обе прет-

ставе (Р Маринковић и П. СтоЈче-

вић) своЈим држањем маском и ге-

стом углавном више 1е тежио ко-

мици, карикаТури. него што Је де-

ловао као човек коме Је самоуби-
ство младе лсвојке .»ситница уства-

ри" Драмска функциЈа лекара Је

значаЈниЈа; она собом излиже тро-

вање младе ТатЈане на ниво обичне

поЈаве у тесноЈ и иечовечним одно-

сима затрованоЈ малограђанскоЈ

средини.

И. Недић у првој а В. Раденковић

у другој претстави, у улози ТатЈане

режиски су постављене углавном

добро, али различито успеле да дају
лттк младе, слабе девоЈке травке

одрасле под каменом, за коју је
сва стварност неттролазна рутоба и

терет те ЈоЈ руши последње пер-

спективе без којих Је тешко живе-

ти... И. Недић је потпзгније и жи-

вотно деловала са сцене, ма да Је

режиЈа из ње могла извући Још
више снажних, сутестивиих израза

за коЈе она несумњиво има подлогу.
С друге стране, режиЈа Је говорни

део улоте В. Раденковић требало да

ослободи читаЈуће интонациЈе, да у

њоЈ изазове дубље ун-утрашње до-

живљавање и обогати је разви Јен-
и изразима коЈи су недостаЈали

obol сценскоЈ интерепретацији, коlа,
иначе наговештава осетне способ-

ности.

Треба истаћи да су се обе режи-

ie зналачки чувале од подвлачења

беспомоћности мрачне сћилозофиЈе

Тетерева, само што }е у првоЈ прет-

стави оваЈ лик био сценски разви-

јенији те је деловао снагом живот-

не веалности, убедљиво и снажно.

В, Недић Је своЈим извазитим тален-

том успео да оживи битну црту Те-

терева његову иронију с коЈом
он освежава малограђанску атмо-

сферу, иако he, не могавши сво-

Ју снагу стваралачки оплођавати у

активноЈ друштвеноЈ борби, на

краЈУ и сам пасти „на дно” али о-

светљаваЈући у своме паду људе и

живот једне епохе... Са способношћу

за веће сценске реализациЈе В. Не-

дић је лик Тетерева изразио непо-

средао и са сугестивношћу хоја Је

каткад праћена и „ггрекидом даха”

код публике оном дивном тиши-

ном која је најбол»и доказ да се на

сцени дотодило нешто велико, л»уд-

ско... (На пр. Тетерев у Ш чину по-

сле тровања Тан»е: „Јучв су је мало

гурнули и она је онако слабв *-

данас пала.... ето, то Је свв’’.). Уоо-

ште, реализација В. Недића арелази

оквире дилетантизма уз сву његову

тежњу да општи са публиком што

је сметало доследнијем реалистич-

ком развоју лика Тетерева.

Б. Филиповић je тумачио Тетере-

ва више круто и са грчевитом повом

и у гесту и у говору. На пример, го-

вор Тетерева („Врло поштовани

двоношци”), значајно место у дра-

ми, изгубио је снагу убеђења, од-

лучно реченог сазнања помешаног

са иронијом, баш зато што је Фили-

повић овај говор почео таквим нв-

одговарајућим „заузимањем позв”

којом се уствари ггропраћуЈе исмв-

јавање нечијег фразерства, театрал-

ности и површности. а не излагањв

свог животног убеђења.„

Улога Перчихина (Ж. Мајдеиац)

са целином лика кога развиЈа на

сцени местимично достиже висину

и професионалних, зрелих сценских

реализација. Његови покрети на

сцени су ритмички погођени, гесто-

ви брижљиво одабрани и изразити

цела улога је била засићена емоци-

јом која је лику Перчихима давала

сочности, животне сугестивности те

је он са сценв деловао незаборавно.

У Друтој претстави лик Перчихи-

на режија Je нешто упростила: раз-

вијајуђи га претежно на линији ко-

мике, потиснула ce она трагика

старца кога после удаје његове hep-

ке Бесемјон, у наступу разјареносш

збот својих пораза, истера из ку-

he... Само местимично je А. Тодоро-

вић изразио дубоку, али нембћну

доброту старот продавда птица и

сву топлину и старачку мекоћу ко-

ју он у себи носи.

М. Ђукановић је пластичмије, Ја-

оније него М. Мишић изразио лцк

студента Шишкина који Je опреман

и да гладује, само да не мора rpne-

ти туђе поступке „недостојне инте-

лигемтног човека”...

Смирену и ведру учитељицу Цве-

тајеву која се одушевљава своЈим

позивом, тв и Татјану учи да гледа

напред, у будућност, тумачи Д.

Јемоловић прионије и изразитиЈе,

него статичмо постављена и гласов-

но необрађена улога В. Кубуровић.

Улогу Поље, ћерке Перчихииа

„песника слободе”, изразила Је

са неколико дивних сценских мо-

мената Д. Вогојевац иза које стоји

још неразвијена улога Д. Војино-

вић.

М. Јакшић је пластичније дала

Један лик из циклуса „кућме послу-

ге” која до изнемоглости служи по

туђим кућама проводећи цео свој

живот у прикрајку из кога се у

главнв одаје улази бојажљиво и са

страхом... О. Микашиновић Је та-

кав лик покушала да изрази више

спољжим, недовољно савладаним гв-

стовима.

Иако нове и Оценски неиокусне

ове две драмске групе (КУД „Мика

Митровић" и „Слободан' Принцип-

Сељо”) су прихватиле да реализу-

ју на сцени једно такво драмско де-

ло које својом сложеном сценском

пгроблематиком претставља велики

проблем и за професионални позо-

ришни ансамбл. Комад „Малограђа-
ни” својом обимношћу и опецифич-

ном садржином превазилази умет-

ничке снаге овкх младих драмских

група, не због нвдостатка талената

у њима, него више због временских

нвмогућности да се једна обимна

драма потпуније и зрелије савлада.

И у толико је овакав смео подухват

У очима гледалаца још плодниЈи, а

радна упорност ових драмских гру-

па још леоша, ма да би са тим ква-

литетима ове драмске групе пости-

гле много више уопеха радећи у по-

четку на прикладнијем, себи одго-

варајућем драмском репертоару.

(Овде Је требало мното више да до-

ђу у обзир домаћа драмска двла на

којима се најбоље развијају и умет-

нички васпитавају млади колекти-

ви).

Витно Је да извесна достигнућа

ове две претставе „Малограђана” о-

бааезују извођаче да радећи и да-

л>е, своје претставе подигну на ни-

во свога талента и споообнооги ко-

Ји на првом наступу нису могли до

ћи до пуног, одговараЈућег израза.

Све слабости па и узбуђење којв ce

јавља због контакта са публиком

могу се савладати једино кроз чвш-

ћв излажење на сцену, што публи-

ка с правом и очекује, а на то изво-

ђаче обавезују и њихове знатне по-

тенцијалне сценске способности.

М. Мисаиловић



Конгрес Националне уније студената Француске

Ни сно спремни да помогнено сваку

иницијативу иоја тежи искреној сарадњи

студената у свету
оекао 1е друг Јанша Бучевић deaetam Југословенских студената

11 схвог месеца почео је у Паризу

Конгрес Националне уније студе-

ната Францусхе. Уз броЈне ино-

стране делегације, Конгресу су

присуствовали и претставници На-

родне студентске омладине Југо-

славије, Јакша Вучевић, члан ЦК

НОЈ, Воја Пекић, и Бранко Полић.

У име југословенских студеиата

Конгрес је поздравио, руководилац

делегације, друг Јакша Вучевић.

„Драги пријатељи, иступајући

пред вас са искреним поздравом и

жељама студената Југославије, же-

лим у првом реду да изразим за-

хвалност руководству Националне

уније студената Француске, којз је

омогућила мени и мојим друговима

да присуствујемо овој значајној

манифестацији.
Ово није први пут да се састаје-

мо са студентима *Француске. Ако

бацимо поглед унатраг видећемо да

су се на многим корисним акција-
ма често сусретали француски и

југословенски студенти. Додуше, та

сарадња могла је бити плодоносни-

ја,али кривицу за то не сносе само

наше организације. У.верен сам да

данас постоје сви услови да оства-

римо оно што може бити од зајед-
кичке користи ваших и наших

студената.

Сматрам за потребно да овде из-

несем неколико података о раду

наших студената. Код нас је при-

је рата било 29 факултета и висо-

ких школа, а данас их има 82.

Број студената у току школске

1938/39 године износио је 17.734 до«

данас број студената износи 54.621.

Поред универзитета у Београду,

Загребу и Љубљани, који су посто-

јали пре рата, ошована су и два

кова у Скопљу и Сарајеву. Пре

рата, у току 1938/39 године држава

је дала укупно 735 стипендија док

је укутгно ове школске године др-

жава дала 35.840 стипендија, што

претставља 65.8% свих редовних

студената у Југославији. Држава

даје такође огромне суме новца за

здравствену заштиту студената, за

одмор и летовање. У Београду, За-

ргебу и Љубљани у току су радо-

ви на изградњи студентских насе-

ља, као и других објеката у Сара-

јеву и Скопљу.

Имајући осигурана материјална

средства за своје школовање, ос-

новни задатак наших студената је-

сте да добро уче да би сутра као

добри стручњаци са успехом уче-

ствовали у изградњи земље.

Даље, каша студентска органи-

зација такође развија широке

форме васпитног. културног, спорт-

ског и другог рада, који је кори-

стан и интересантан за студенте.

Из овог не треба схватити да су

сва питања код нас решена, јер

има још озбиљних проблема као

што су: станбено гштање. потреоа

учила и стручне литературе, недо-

статак стручних кадрова и друго,

што настојимо заједчички да ре-

шимо уз помоћ професора и др-

жавне власти.

Једно од даљих гтитап>а о коме

желим изнети наше мишљење је-

сте однос према Међународном

студентском савезу и другим сту-

твнтским орагнизацијама у поје-

дкшгм земљама. Вама је скгурно

добро познато да је Извршни ко-

митет Међукародног студентског

савеза донео оллуку на последњем

заседању у Лондону о прекиду

сваке везе са нашим руковод-

ством, што практично значи ис-

кључење наше делегације из Ме-

ђународног савеза студената. То је

уследило после низа поступака као

што су онемогућавање нашој де-

легацији да учествује на фестива-

лу у Будимлешти, протеривање

делегације из Софије итд. Дакле,

много пре одлуке у Лондону, наша

организација била је стављена у

тачав положај, да нкје могла да се

служи правима. која јо,ј статзггом

Међунаподног студентског савеза

припадају. Ту своју политику ру-

ководиоци Међународиог студент-

ског савеза оправдавали су неосно-

цаним тврдЈвама и аргументима,

којима се свакодневно служи Ин-

формбиро против наше земље. Ми

сматрамо да је таква политика не-

правилна, да је она противна прии-

цппима Међународног студентског

савеза. Ми смо показали много до-

бре воље и спремности да се на-

стали проблеми расправе и реше

на равноправној основн. Мн смо

позивали руководиоце Међународ-

ног студентског савеза да дођу код

нас, да виде својим очима рад и

живот студепата Југославије. Али,

одзива није било Од појаве резо-

луције Информбироа ни један

претставник Међународног сгудент-

ског савеза није ни пропутовао

кроз Југославију, а камо ли да се

у њој задржавао. Оваквом својом

политиком Међународни студент-

ски савез је сузио базу студентске

сарадње, ограђујући се од оних

националних студентских органи-

зација које су биле спреине, а то

су још увек, да сарађују у духу

статута Међународног студентског

савеза.

Данас је очито да студвнтски по-

крет у оквиру Међународног сту-

дентског савеза доживљава озбиљ-

ну кризу. Конгрес Међународног

студентског савеза, који стоји пред

нама, могао би у том помоћи, ако

би руководство Међународног сту-

дентског савеза увидело своје до-

садашње неправилне поступке, и не

само увидело него их и за увек от-

странило и ако се уз учешће прет-

ставника свих студентских нацио-

налних организација буду расправ-

љала сва спорна питања. То бн је-

дЈгао могло вратити поверење, кбје

је пољуљано код многих студент-

ских организација.

Што се тиче наше организације

она успешно одржава контакте са

низом студентских организација.
иа их и проширује. Ми врло често

примамо писма од разних студент-

ских орагнизација и појединаца,

који се живо интересују за прили-

ке у нашој земл>и и желе контакт

са нашим студентима. Ми ћемо то

омогућити свима који на бази уза-

јамног поштоваша и активности

раде на јачању искрене сарадње и

јединства студената у свету. Нама

су се већ нријавили на стотине и

стотине студената из 15 земаља,

који су изразили жељу да на омла-

дјгнским и студентским радили-

штима учествују у раду. Ми he-

мо радити на свакој могућној раз-

мени, на стручном, културном,

спортском и другом плану, Ми he-

мо радо ирихватити сваку делега-

цију која жели да се уиозна са

приликама у нашој земљи, са жи-

вотом и радом наших студената.

Пре кратког времена била је код

нас делегаткин>а студентске opra-

низације Холандије, сад бораведе-

легације националне уније студе-

ната Енглеске, Велса и Северне

Ирске, затим делегација напредних

студената из колонијалних земаља,

а на фестивалу културно-уметнич-

ког рада студената београдског у-

ниверзитета учествују и културне

групе студената гтз Рима и Милана.

Пред вас износим и жељу наших

студената да национална унија

студената Француске што пре по-

шаље једну делегацију у Југосла-

вију.

Ето, какав је наш рад. Ми смо

уверени да ћемо у овоме наићи на

подршку студената у другим зе-

м.љама. Ми смо спремни да помо-

гнемо сваку инитџтјативу и акцију,

која тсжи искреној међународној
студентској сарадши.

Завршавајући желим у име сту-

дентске организације Југославије

да овај конгрес-донесе што плодни-

је резултате и да буде од користи

за будуће пријатељство и сарадњу

француских и југословенских сту-

дената.“

Слушајмо ове недеље
24 април. „Класе и класна

борба’’ предавач друг Борис

Зихерл, директор Института

друштвених наука. Предаваше

he се одржати у просторијама

Правног факултета.

25
април. Дискусија о рало-

вима Радисава Николића и Ра-

дисава Ца.пгћа, у просторијама
Клуба младих писаца Београд-

ског универзитета (Теразије

12/1V).

27 април. Дискусија по радо-

вима Воје Лекића, Бране Жи-

војиновића и Вука Филипови-

ha, чланова Клуба младпх пи-

саца БеоградсЛог универзилета

Дискусија ће се одржати на

Филозофском факултету у 20

часова.

Предавање са дискусијом на

теми: „Државни сектор у по-

љопривреди у пермоду обчоае

и изгралње’’. Референт Бего

Субагпић, студент економије.

ИРЕДАВАЊЕ ДРУГА БОРИСА

ЗИХЕРЛА НА ПРАВНОМ

ФАКУЛТЕТУ

Друг Борис Зихерл, директор

Института друштвених наука, одр-

жао је 17 ов. месеца на Правном

факултету предаваше на теми:

„Класе и класна борба”. Предава-

ње је било масовно посећено из че-

ra се могло видети велико интере-

совање студената за ову тему. Сле-

дећа предавања по истој теми одр-

жаће друг Зихврл 24 априла и 3

маја у просторијама Правног фа-

култета..

�

ДИСКУСИЈА О ПМПРЕСИО-

НИЗМУ НА АКАДЕМИЈИ

ЛИКОВНИХ УМЕТНИКА

Прошле недеље дебатни клуб

Академије ликовиих уметника opra-

низовао је Јавну дискусију по им-

пресионизму. Дискусија је била вр-

ло добро посећена, а у њој ie узео

учешћа велики број студенага

Д-искусија Је вођена у вези са ши-

роком дискусиЈом међу нашим рад-

ницима на пољу уметнрсти као и

поводом низа чланака по овом пи-

тању обЈављених у нашој штампи.

ДискусиЈа се наставља.

СТВАРНОСТ КОЈА ЗАДИВЉУЈЕ
За време великог Априлског фе-

стирала студената Београдског унн-

верзитета, боравила је у Београду

груна од 38 италијанских студената

са Римског и Миланског универзи-

тета. Италијански студенти су били

гости Универзитетског комитета На-

родне омладине. У оквиру фести-

валског програма, они су прошле

недеље наступили са својим про-

грамом. Неколико хорских и соли-

стичких тачака, које су добро изве-

ли, на'ши студенти су срдачно по-

здравили.
■¥■

Фестивалски даии ближили- су се

крају. Из дана у дан италнјански

студенти из Рима и Милана били су

одушевљенији и зачуђенији свим

сним што су видели на Фестивалу,

Новом Београду, Студентском насе-

љу, Филмском граду, у историским

дозговима наше далеке и блиске

прошлости музејима. што су осе-

тили у додиру са студентима на нз-

шим факултетимз. Све је то за ве-

Кину н>их било ново и скоро непој-

мљиво.

„На вашем Фестивалу каже

Џорџо Гали, студент из Милана

није било ништа што ми се није сви-

дело. Овакву масовну студентску

културно-уметничку манифестаци-

ју досада нисам нигде видео. Да

толико хорова и фолклорних група

тумачи вашу богату националну

културу врло успешно је оно што

мене помало чуди. Хорске и фол-

клорне тачке свиделе су ми се нај-

више, а нарочито македонске игре

са гочевима
4
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О нашем фолклору не мисли тако

само Џорџо Гали. И остали његови

другови су увек после програма на

Фестивалу одушевљено поздравља-

ли извођаче и честитали им на успе-

ху. Тако је било њихово мишљење

и одушеаљење са Фестивала.

Овде је до недавно sило пусто

отпоче водич своју кратку при-

чз,’ о сгудентском граду. Цео овај

крај обухватаће наш град. Факулте-

■ш, домови, ресторани, паркови све

што је потребно нама студентима

6:<К« ту.. •”

Убедљиве речи водича млади И-

талијани слушали су врло пажљиво.

То нису биле само речи. Пред нама

је била наша социјалистичка ствар-

ност, наша истина, оно о чему ита-

лијанска штампа пише често, али

нетачно.

...
У студентском насељу, уз пе-

сму, нови млади градитељи са села,

који су недавно дошли на ово вели-

ко градилиште, довршавају станове

за своје другове студенте.

ИталиЈански студенти нису само

чули речи о нашем студентском на-

сељу, него су и дела видели.

На повратку из студентског града,

наши гости Италијани, одушевљенч

грандиозношћу радова, лепим спољ-

ним изгледом и унутрашњим уређе-
њем скорк) довршених зграда, билм

су препуни утисака

Вама студентима у ЈугославиЈи

Је лепо причала је Ричи Анунци-

Јата, студенткиња технике из Рима

али биће вам Још боље. Како је

замишљено имаћете врло леп сту-

дентски град.

Трентини Џокарло, сгудент из

Милана, врло разговорљив младић.

зачуђен оним пгго је видео на Новом

Београду, жмво Је ггричао:

Разгледао сам град и зачудио

сам се великој замисли. Такви за-

машни радови за добробит студена-

та непоЈмљиви су за нас. Ја сам за-

дивљен вашим градом! Џокарлове

утиске слушали су сви његови дру-

гови. Док Је он причао на њиховим

лицима видело се исто оно одушев-

љење као и код њега. Сви су они

били исувише импресионирани оним

што су чули, видели, осетили и, из-

гледа. у потпуности схватили. Изне-

нада Трентини Џокарло прекида

своје причање о граду. али убрзо

настави. променивши тему разгозо-

ра. Почео Је да упоређује живот

наших и италиЈанских студената.

Нарочито ми се свиђа то што

код вас у Југославији држава по-

свећује студентима велику бригу.

Скоро сви студенти у вашоЈ земљи

имаЈу стипендије, што код нас У

Италији ниЈе случај. Код нас сти-

пендије добиЈа врло мали број сту-

дсната и то они коЈи су одлични ћа-

ци> али не и сви. За добиЈање сти-

пендије потребно је да студент има

просечну оцену ггреко 9. СтипендиЈа

се добија у облику премиЈа од чега

студент плаћа обавезну таксу, ко-

ја је већа од 20.000 лира годишње.,

а остатком премије обезбеђује себе

материЈално.

Видећи наше интересовање, сваки

од младих Италијана ie хтео да нам

исприча понешто. Маџури Итало,

стл’дент права на Миланском уни-

верзитету, упознао нас Је са усло-

вима рада и живота студената нј

његовом факултету.
Ја бих вам нешто рекао Је

он о овом конкретниЈе испричао

за моЈ факултет. Сваки студент

Правног факултета v Милану мора

да плати при ушгсу почетну таксу

у износу од 27.000 лира. Од 5.000 сту-

дената. колико их има на мом фа-

култету. државне стггпендиЈе доби-

ја само 50 људи у висини од 50.000

лира годишње. У Милану има чети-

ри универзитета. Један од тих је

приватан католички универзи-

тет. на коме се слушају теологиЈа.

Језици* правне науке и чиста фило-

зофија. Сва та четири универзитета

имаЈу 30.000 студената. На држав-

ном универзитету. на коме 1е ушг-

сано преко 8000 студената. има 50

државних стипендиста Поред др-

жавних. има и мали 6poi приват-

них стипендиста.

У разговору нико није приметио

да се велика група разбила. Разго-

вори су се водили у малим групама

од по неколико љУди, У једној гру-

пи. Рауло Капра је причао: ,>...По-

стоје велике разлике између држав-

них и приватних плата у Италији-

Просечна плата једног намештени-

ка износи 27.000 30.000 лира. У

овим условима студент неке фами-

лије. која нема всћих прихода од

50000 месечно, може да рефлектира

на стипендију, Али нико му не га-

рантује да ће је добити”.

У групи Џорџа ГалиЈа реч ,1е би-

ла о недавним студентским штрај-

ковима у Италији: „...Штрајковали

Су студенти Напуља и Пизе. У На-

пуљу су студенти запосели зграду

универзитста и захтевали су да се

уписне таксе. које су биле повкше-

не. снизе. Штрајк у Пизи имзо

исти карактер....

После посете факултетима итали-

Јански студенти Cv нам опет тгзнели

своје утиске и запажзња и говори-

ли нам о начину њиховог стручног

3'здизања. о њиховим професортгиа*

дискусијама и о будућности оних

који дипломирају.

у Италији ми слабо сарађује-

мо са својим наставницима каже

Фаусто Доригати. Наиме. може се

рећи да нема никакве сарадње. На

Фнлозофском факултету у Напуљу,

на пример. професорм држе лекпије

када они хоће. не водећи рачуна о

Студенпгма да ли cv они слободни у

то време.

Студент медицине Франчети из

Милана. одушевљен стручним

на Медицинској великоЈ школи. из-

међу осталог. рекао нам је: „Оби-

шли смо Медицинску вслику шко-

лу. Свиђа ми се што се пракса код

вас не одваја од наставе. Један ју-

гословенски студент треће или че-

тврте године, благодарећи пракси,

зна много вкше него код нас. Он де-

монстрира што му много користи.

Н иво ваших студената Је много ви-

ши- јер могу посветитц пажњу ЈСД-

ном предмету или грани и да тр

специјализира. Што је најважниЈе

у томе вас помажу ваши професо-

рм. Сарадња између професора и

студената мислим да Је основ успе-

ха ваших студената. То 1е одлично

код вас постављено. Разговарао сам

са неким студентггма апсолвентима.

Зачудио сам се када су ми рекли да

су они већ запослени. Тога у
Ита-

пиЈи нема.

Када смо се растајали пре одла-

ска италиЈански другови Су најви-

ше желели да причаЈу о даљоЈ бу-

дућоЈ сарадњп између наших и и-

талиЈанских стл-дената

„Фундамент сарадње Је постав-

љен између студената Италије и

Веоградског универзитета рекао

иам Је Ахилес Сакотти. студент ap,t

хитектуре. Сматрам да he конкрет-

на сарадња између појелиних наших

факултета и Београда бити врло до-

бра форма већег зближавања ш-

међу нас...”

„А Ја доплтио је Маоро Кар-

бонали свог друга срећан сам што

могу већ сада рећи да сам успоста-

вио уску везу са друговима са Apr

хитектснског факултета и Музнчке

академнје. ВеруЈем да нас нећете

заборавити. а ни мп њих, Јер су нам

свм били драги”.

Опраштајући се, у име свпх сво-

јих другова, Цорџо Гали нам је ре-

као:

•.Захваљујем се у нме cbmJv нас

на другарском приЈему. Од ггрвог

момента када смо стттгли v Југосла-

виЈу наишли смо на срдача«. присан

и врло близак однос. Уверавамо вас

да су натпи утисци наЈбољи. Мтт смо

задивљени вашом земљом. Ми ћемо

се постарати да обЈаснимо наштт

друговима у ИталиЈи. а нарочттто о-

нима коЈи се не налазе с вама. на-

жалост то су комунисти. како Је

код вас у ЈугославиЈи.”

И они су отишли, задивљешт на-

шом стварношћу;

И. 3.

Италтански студенти у посети Јухославиш

Спорт
У ЧАСТ ПРВОГ МАЈА

Ј{l>аклlиlењ€'

У!/1> u

Такмичење у част великог m»a-

зиика радиих људи Првог маја

прошкрило се шкром наше соција-

листичке домовине. Прсузимајући

нове обавсзе, радни колективи пре-

дузсћа и појединци кроз такмиче-

н>е постижу нове радне победе у

извршењу н премашењу планских

задатака, како би на тај пачин са

што бољим рсзултатом дочекали

празник рада.

Спортисти загребачке „Младо-
сти“ прихватили су иницијативу

радтшх колектива и упутили позив

на такмичење спортском друштву

„Црвсна звезда", које је ово при-

хватило.

Између осталог, такмичетве ће се

одвијати по следсћим тачкама: 1)

Рад на оргакизационом учвршће-

њу и омасовљењу другатва. 2) Дати

што више добровољних радћих ча-

сова на изградњи фискултурних

објеката, за које наша народна

власт показује велику бригу, вако

би нашим фискултурницима дали

што боље услове за рад; 3) У што

већсм броју посетити наша преду-

зећа и села и на тај начин допри-

нети још популаризацији

фискултуре међу пашпм радним

људима; 4) Појачати рад на идео-

лошко-васпитном уздизању спор-

тиста, како би се кроз тај рад от-

клопиле лоше навике и остаци из

прошлости. којих Још увек има на

теренима; 5) Одржавати сусретв

између екипа стопог тениса, маче-

вања, одбојке, кошарке и веслања.

Због кратког временског периода

у коме би се тамичење имало одви-

јати, спортско друштво „Младост“и

„Црвена звезда“ донсли су одлуку

да се ово такмичење продужи до

дана годишњице рођења друга

Тита.

Други сусрет„А*
,

и
|
,Б

,‘футбалских

репрезентаци!а Универзитета
Прошлог четвртка одиграна ,1е арва

футбалска тренинг утакмица „А” и ~Б”

репрезентација Универзитета. Победила

је .А” репрезентаци,lа са резултатом 9:2.

Ова прва утакмица. коlа Је одиграна

у оквиру избора футбалске екипе Уни-

верзитета за Tpehe летње студеитгке

игре у Љубљани, ии!е одговорила своме

задатку. Утакмица није одиграна са о-

ним футбалерима који су били одређе.

ни од стране факултетских фискултур-
них руководилаца и Универзитетског од-

бора ГСС. То се односи на „Б” тим. ко-

Ји Је био састзвљен од футбалера са

Техничке велике школе. Фискултурно

руководство ове школе захтевало Је на

самом терену да у „Б” репрезентациШ

играЈу итрачи коЈи уопште нису Пили

позвани за оваЈ сусрет. То је довело и

ло препирања на тереиу да ли треба

Тришић и Павловић ла играју или не.

С друге стране за ..Б’’ тим настуггили

су такоће играчи коЈи нису били позва.

ни (НаЈчевски, ВоЈиновић, Савовић и

Кашанин).

Овакав састап ~Б” репрезентациЈе ни-

Је и неће моћи послужити за избор и

пцењивање форме нашнх наЈбољих ф>ут-
балера. Ради тпга Је потребно да фа-

култетска фискултурна руководства
схвате ла ггрипреме наших студената за

тзкмичрња у ЈБубљани нису само ду.

жност Универзитетског одбопа ГСС, већ

нарочито факултетских друштава, коЈа.

рагги састава екипа и одабирања наЈбо-

љих појединаца, треба да се што више

заложе.

У четвртак ће се одржати друга тре-

нинг утакмица „А” и „Б” репрезента-

циЈа. Овом прилчком у екипама неће

учествовати футбалери Техничке вели.

ке школе, коЈи гостуЈу у Загребу, тако

да ће се моћи видети већи број канди-

д«та са осталих факултета. Тимови he

играти у следећем саставу:

~А” репрезентациЈа: Ђорђевић, Попо-

вић, Нешовић, Одановић, Вучићевић,

Новаковић, Јаковљевић, Кокотовић, По-

повтгћ, Шикуљак, Бурмазовић.

~Б” репрезентација: ГГлазина, Дорин-

rep, Милатовић, Штцак, Давидозић,

Јанковић, Марковић. Колар. Даниловић,

Бојовић, Миловановић.

Као резерве позвани су; Шећеров, В.

Поповић, Вучуровић, БруЈић, Укропина.

Утакмтша се игра на сгадиону Првенв

звезде. Почетак у 10,30 ч. Суди Гугић.

ПРВЕНСТВО УНИВЕРЗИТЕТА

Грађазинци прваци

Универзитета у футбапу

Прошле недеље одиграно Је неколико

утакмица последњег кола футбалског

првенства и неколико заосталих из rrpo-

шлих кола. Грађевински факултет Је

постао првак Упиверзитета, а у ДРУгоЈ

лиги Је ситуација измењена пошто Је

екипа школе Министарства унутрашњих

послова ушла у такмичење и одш-рала

прву утакмицу,

Резултати прве лиге; Грађевински

Меднцинскн 1 ;0. Економски Дом вој-

них студената 6:4, Агрономски Фило-

зсфски 9:2, ДИФ Машински 2:1, Ве-

теринарски Правни 4:1, Грађевински

Правки 4:1 и Машиноки Медитдин-

ски 1:1.

Табела прве лиге

1. Грађевински 9 8 1 0 39:8 17

3. Агрономски 8 6 11 31:13 13

3. Ветеринарски 9 6 1 2 27:13 13

4. ДИФ 8 6 0 2 21:12 12

5. Економски 9 4 1 4 25:18 9

6. Мелицински 7 3 1 3 16:15 7

7. филозофски 8 1 0 7 10:45 2

8. Правни 7 0 1 6 7:25 1

Последње недеље одиграно је у дру-

roj лиги свега три сусрета; АрхитектоЈ!-

ски—Руларски 4:2, Технолошки—НДВШ

8:1 и Природно.математички Шчолз

Министарства унутрашњих послова 4:У.

Табела друге лиге

1. Природно-математ. 8 5 1 2 23:12 11

2. Рударски 7 5 0 2 31:10 10

3. Дрхитектонски 7 5 0 2 18:16 10

4. Технолошки 7 4 1 2 20:13 9

5. Р.лектротехнички 7 3 2 2 18:13 8

6. Фарманеут)гки 7 3 0 4 20:19 S

7. Виша педаг. школа 7 2 0 5 8:19 4

8. НДВШ 7 0 0 7 6:41 0

9. Шк. Мин. уи. посл. 1 0 0 1 2:4 0

ПРОЛЕЋНИ КРОС 1950

Пррпазни пехзр освоило Гимнастичко доуштво

Пољопривредног и Шумарског факултета

У току прошле недеље гимнастичка

друрггва Универзитета одржала су сво-

је кросеве. За разлику од прошлогоди-

шњих кросева овом приликом су уче-

ствовали само такмичари који су се

претходно припремали и имали довољан

број тренинга.

ВроЈ учесника са факултета и вели-

ких школа je следећи: ГТољопривречни

и Шумарски факултет 1031 такмlгчар.

Ветеринарски fi!9, Медицинска велика

школа 133, Економски 120, Природко-ма-

тематички 150, Рударски 120, Филозоф-
ски 113, Државии институт за фисхул.

туру 118. Технолсшки 40, Новинарска и

дипломатска висока школа 71, Електро-

технички 65, Пргвни 28, ГраНевински 38.

Архитектонски 5, Машински 32, свега

2713 такмичара.
Најбоље резултато на овогодишљем

кросу постигло је Гимнастичко друштво

Пољопривредног и Шумарског факулте-

та. Са добро организованим припрема-

ма, редовним трешшзима, успелом аги-

тацијом и извођељем највећег броја

припремљених такмичара, друштво Је о-

својило прелазни пехар Универзитетског
сдбора ГСС. после кроса, друштво је о-

држало свечану конференцију, на ко-

јој су победницима кроса подељене на-

граде у кљигама и спортским реквизи-

тима. (М. К.)

ШШТЕТЕ
У уторзк 25 о.м. на игралишту код Те-

хничке велике школе одржаће се две
заостале утакмице футбалског првенства

прве лиге. У 14 час. састају се: Меди-
цински Државни институт за фискул-

ТЈЋУ (суди Смиљанпћ), а у 16 ч. Пољо-

привредно-шумарски Правни (суди

Миличиђ).
к

На ТехничкоЈ великоЈ птколи олржађе

се 29 о.м. академија гимнастичког дру-
штва Рударског факултета. На програ-

му су гимнастпчке вежбе, аежбе на

сггравама и др. Почетак у 20 часова.

*

Такмичеђи се у Ш разреду
балског првенства Београда, екипа

СД ..Медицинара” постигла је своЈу
другу победу, поразила Је „Рудара”
са 10:0. Голове су постигли: Вруl*Л
4, Поповић, Живковић и Шијаковић
по 2.

•к

ГГриликом одржаван.а кросева, гим-

настичка друштва појединих
тета организовала су и полагач*в

норми за значку фискултурника. Та-

ко Зе иа Рударском факултвту поло-

жено 180 нпрми, Новинарска и дипло-

матска внсока школа 50. Електооте-

ХШIЧКИ 57. и Архитектонски 20 нор-

ми, soje се, углавном, олносе на ис-

трајно' трчаље. бацаље бомбе, и ку-
гле и троскок. Иначе за последљих

десетак дана на Универзитету Је по-

ложено око 800 норми за значку.

У штљу побољшаша такмичеља за

значку, гимнастичка друштва Пољо.

привредног и Шумарског факултета,

Рударског, Електротсхничког, Техно-

лошког и Архитектонског факмлте-

та. организоваће од 23 до 29 априла
„Недељу значке” на својим факул-
тетима.

к

Вечерас путује за Загреб већа гру-
па студената фискултурника Хе-

хкичке велике школе, коЈи he тамо

боравити чстири дана и такмичити Са

са стулеш-има Техиичког факулгега

у футоалу, кошарци, одбојци. руко-

мету. стоном тенису, »ачевзњу и ша-

ху.

Одгаворни уредник; Влада Митровић, Уредништво и адлшнистрациЈа Београд, Балканска 4 телефон 23-464; Чековни рачун: 103-9060360; Штампарија „Борба" Веоград, Кардељева 31
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